

ஸ்ரீ லங்கா சர்க்கரின் குடிநீர் பங்கு

ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 46 — 1973 පෙබරවාරි 09 දැනී සිකුරාදා — 1973.02.09

46 ஆம் இலக்கம் — 1973 ம் ஆண்டு பெப்புருவரி மாதம் 09 ந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I: தொகுதி (II அ)—விளம்பரங்கள்

[ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாகக் கோவைசெய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன.]

	டக்கம்		பக்கம்
பதவிகள்—வெற்றிடம்	117	பரிட்சைகளும், பரிட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	133
<p>கவனிக்க.—நிதிமன்றங்களின் மொழி (சிறப்பேற்பாடுகள்) சட்டமூலம் 1973 ம் ஆண்டு பெப்புருவரி மாதம் 02 ந் திகதிய ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் பகுதி II ற்கு குறை நிரப்பியாகப் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது.</p>			

பதவிகள் — வெற்றிடம்

“ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரசாங்க சேவைப் பதவிக்குரிய நிபந்தனைகளுக்குப் பொருந்தும் பொது நிபந்தனைகள்”

1. படிக்க—வேறுவிதமாகச் சொல்லப்பட்டாலொழிய, வாடகைப்படி தற்காலிகமான வாழ்க்கைச் செலவுப்படி, தற்காலிகமான விசேட வாழ்க்கைச் செலவுப்படி என்பது அரசாங்க ஒழுங்கு விதிகளின் பிரகாரம் கொடுக்கப்படும்.

2. சேவைக்குரிய நிபந்தனைகள்.—அரசாங்க சேவைக் கெமிஷனின் பிரமாணங்கள், நிதி ஒழுங்குவிதிகள், கருமமுறைக் கைத் தரலின் ஒழுங்கு விதிகள், அரசாங்க பருதிக் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் என்னும் இவற்றுடன் அரசாங்கம் காலந்தொறும் பிறப்பிக்கும் வேறேதும் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகளுக்கு அமைவாகவே நிபந்தனைகள் இருக்கும்.

3. நிபந்தனை விதிகள்.—(1) இணைப்பாற்றுச் சம்பளத்துக்குட்பட்ட பதவிகளுக்கான நிபந்தனைகள் விடயத்தில் (நாள் விதச் சம்பளத்தில் இல்லாதவர்களைப்போலித்த ஏனையோர் விடயத்தில்) அப்பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுபவர்கள் தமது சம்பளத்தில் 5 சத விதிக் தத்தை அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்குச் செலுத்த வேண்டும். அவர்கள் விரும்பினால் மேலும் 5 சத விதிக் தத்தைச் செலுத்தலாம். அவர்கள் 5 சத விதிக் தத்தையோ அத்தொடு மேலும் 5 சத விதிக் தத்தையோ செலுத்தினாலும், அவர்களுடைய சம்பளத்தில் 7½ சத விதிக் தத்தை ஒவ்வொரு நிதியாண்டு முடிவிலும் குறித்த நிதிக்கு அரசாங்கம் அவர்களுடைய கணக்கிற் செலுத்தும்.

(ii) நியமிக்கப்படுபவர்கள் பிணை செலுத்த வேண்டிவந்து அவர்களுக்குரிய பகுதித் தலைவர்கள் விதித்தால் அரசாங்க உத்தியோகத்தர்கள் (பிணை) கட்டளைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் அவர்கள் அப்படிச் செய்ய வேண்டும்.

(iii) ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையில் இல்லாத அச்சேவைக்குப் புதிதாக நியமிக்கப்படுபவர்கள் இத்துப்பத்தின் எப் பகுதியிலேனும் சேவையாற்றக்கூடிய உடலுறுதியுள்ளவர்களென்று ஓர் அரசாங்க வைத்திய உத்தியோகத்தரின் வைத்தியப் பரிட்சைக்கு ஆணை அளித்த சித்தி எப்பத வேண்டும்.

4. அரசாங்க சேவையில் புதிதாகச் சேர்த்தோர்.—(1) சந்தர்ப்பத்திற்கேற்ப, உபகாரச் சம்பளத்துக்குரிமைபுள்ள பதவிகளுக்கு/உபகாரச் சம்பளத்துக்குரிமைபற்ற பதவிகளுக்கு, நியமிக்கப்படும் புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர்களின் தகுதிகாண்/சோதனைக் காலம் எப்பதவி சம்பந்தமாகவும் நீடித்த காலம் விதிக்கப்பட்டாலொழிய மூன்றாண்டாகும்.

(ii) புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர் யாவரும் 1956 இன் 33 ஆம் இலக்க அரசுகரும மொழிச்சட்ட ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்கொள்கைபச் செயற்படுத்தும் பொருட்டு இப்பொழுதுள்ள அல்லது இனிமேல் புருத்தப்படும் எவையேனும் சட்டங்களுக்கும் விதிகளுக்கும் இணக்கி நழுருவோர் என்னும் நிபந்தனைக்குட்படல் வேண்டும்.

(iii) (அ) தமது கடமைகளைத் திறம்பட ஆற்றுவதற்கு அத்தியாவசியமற்ற புறநடையான சந்தர்ப்பங்களில் ஒழிய அவர்கள் தகுதிகாண்/சோதனைக் காலத்தில் அரசுகரும மொழியில்—சிக் கனத்தில்—செயலாற்றும் அறிவு பெறல் வேண்டும்.

(ஆ) தகுதிகாண்/சோதனைக்கால முடிவில் பிறவற்றுடன் க. ப. த. ப. கட்டத்துக்கு மேற்படாத நிலைவரையுள்ள விதிக்கப்பட்ட சிக் கனத் தேர்ச்சிச் சோதனையில் விதிக்கப்பட்ட காலத்துள் தேறு

முக்கிய அறிவித்தல்

ஸ்ரீலங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் வாராந்த அறிவித்தலின் பகுதி I தொகுதி (IIஅ) விலும் (IIஆ) விலும் பிரசுரிக்கப்படும் எல்லா அறிவித்தல்களும் அவ்வறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகும் வாரத்திற்கு முந்திய புதன்கிழமை நண்பகல் 12.00 வரையும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். குறிக்கப்பட்ட திகதிக்கும் நேரத்திற்கும் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் யாவும் எதுவித காரணத்தையுமில்லாமல் பிரசுரத்திற்கு ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,
கொழும்பு,
1973 ம் 09 திசம்பர் 15 ந் உ.

எல். டபிள்யூ. பி. பிரிஸ்,
அரசாங்க அழுத்தகர்.

வதைப் பொறுத்தே அவர்கள் உறுதிப்படுத்தப்படுவர். விதித்துள்ள காலத்துள் இத்தேர்ச்சிச் சோதனையில் சித்தியடையத் தவறினால், சோதனையில் தேறும்வரை அவர்களுக்குரிய ஆண்டேற்றங்கள் செலுத்தப்படமாட்டாது. சிங்களத்தில் தேர்ச்சியடைய வேண்டிய தரத்தை எய்தாத உத்தியோகத்தர்களின் சேவைகள், அவர்கள் தகுதிகாண்/சோதனைக்கால முடிவில் நிறுத்தப்படலாம்.

குறிப்பு.—சிங்கள மொழி மூலம் அரசாங்க சேவையில் சேருவ தற்குத் தகைமை பெறுவோர் உறுதிப்படுத்தற்கு ஒரு முன் தேவையாக இத்தேர்ச்சி சோதனையில் சித்தியடையவில்லிருந்து விலக்குப்பெறுவர்.

5. வேண்டிய தகைமைகள்.—விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் தாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிரூ பிக்க வேண்டும். "இலங்கையர்" என்பவர் வம்சாவழியாகவோ பதிவு வழியாகவோ இலங்கைப் பிரஜையாகவிருப்பவராகும்.

6. யுத்தசேவைச் சலுகை.—ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின் மகாராணியின் போர்ப்படைகளில் முன்பு சேவையாற்றியவர்களும், தீயணைக்கும் படை, விமானத் தாக்கப் பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பன வற்றிலும் (தாமதமே இப்படைகளை விட்டு விலகியவர்களை ஒழிந்து) முழுநேர கடமையாற்றியவர்களுக்கும் 1939 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 3ம் திகதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதம் 31 ஆம் திகதி வரக்கும் உள்ள அச்சேவைக் காலத்தை தகைமைக் கருமத்தின் பொருட்டு மாத்திரம் தங்கள் வயதிலிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவர். அப்படிச் செய்வதற்கு அவர்கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஆகஸ்ட் மாதம் 15 ஆம் திகதிக்கு முன் சேர்ந்து இருந்தல் வேண்டும். அத்தோடு அவர்கள் ஆற்றிய சேவை திருப்திகரமானதாயும் தொடர்ச்சி யானதாயும்ருத்தல் வேண்டும்.

7. பிற தேவைகள்.—(i) தகைமையுடைய அரசாங்க சேவை யிலுள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் அவ்வாறிக் களின் திணைக்களத் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்படல் வேண் டும். அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளரினால் விளம் பரப்பப்படுத்தப்படும் ஒரு பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும் ஒவ்வொரு

அத்தகைய உத்தியோகத்தரும் தான் விண்ணப்பம் அனுப்பிய தேதியை இதற்கெனத் தரப்பட்டுள்ள அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டை யில் ("ஆ" எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது) அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுச் செயலாளருக்கு நேராக விண்ணப்பம் முடிவடை யுந் தேதியன்றோ அதற்கு முன்னரோ அறிவித்தல் வேண்டும். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தர பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர் களின் விண்ணப்பங்களின் விடயத்தில் திணைக்களத் தலைவர்கள் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது, நடைமுறைக் கைநூலின் 109 நிர்வாக பிரமாணத்திற்கிணங்க விண்ணப்பிப்பவர்கள் (தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டால்) விடுவிக்கத் தாம் தயாராயுள்ளனரோ அதன்றேவெனவுங் கூறல் வேண்டும்.

(ii) குறித்த நேரத்தில் குறித்த இடத்தில் நேர்முகப் பரீட் சைக்குச் சமூகமாயிருக்க வேண்டும் என்று பரீட்சார்த்திகள் விதிக்கப்படலாம். இது விடயமாகப் பிரயாணச் செலவோ வேறெவ்வகையான செலவோ கொடுக்கப்படமாட்டாது.

(iii) ஒரு பரீட்சார்த்தியைச் சிபார்சு செய்ய விரும்பும் எவ ரும் அப்பரீட்சார்த்திக்கு குறைவதவந்தாட்சிப் பத்திரம் ஒன்றைக் கொடுத்து சிபார்சு செய்யலாம். ஆனால் குறித்தவோர் பரீட் சார்த்தி விடயத்தில் தலையிட்டு, அவருக்கு ஆதரவு தேட முயற் சித்தால் அது அப்பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையின்மையை உண் டாக்கிவிடும்.

(iv) ஒரு பரீட்சார்த்தி தமது விண்ணப்பத்தில் பிழையான கூற்றைக் கொடுத்திருப்பின், அது தெரிவிற்கு முன்னர் கண்டுபிடிக் கப்படின, அப்பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையின்ம உண்டாக்கி விடும். தெரிவிக்குப் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் தெரிவு செய யப்பட்டவர் பதவியிலிருந்து நீக்கப்படுவர்.

(v) இவ்விளம்பர விதிகள் எல்லாவற்றுக்கும் இணங்காத விண் ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

8 தகுதிக்கான சம்பளத்தின் வரையறை.—தகுதிக்கான சம் பளம் என்பது நிலையான அடிப்படைச் சம்பளத்தையே குறிக் கும். பதிற் சேவைச் சம்பளம் வேறும் படிக்க முத்தவியன சம் பளத்துடன் அடங்கியது.

இல. வெ. மு/2/237.

கல்வி அமைச்சு

எகிப்து, அரசுக் குடியரசால் வழங்கப்படும் புலமைப் பரிசில் 1972/73.

எகிப்து, அரசுக் குடியரசால் பின்வரும் கற்.ககத் துறைகளில் வழங்கப்படும் பட்டப்பின் புலமைப் பரிசில்களை அளித்தற் பொருட்டு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன :—

(அ) இஸ்லாம் சட்டம்

(ஆ) இஸ்லாம் வேதசாத்திரங்களும் வரலாறும்

(இ) அரசுமொழியும் இலக்கியமும்

தமது பயிற்சி நெறியை பூர்த்தி செய்துகொண்டு திரும்பி வந்தபின் இந்நாட்டின் முன்னேற்றத்துக்குக் குறிப்பிடத்தக்க பணி செய்யக்கூடியவரெனக் கருதப்படும் நல் நுண்ணறிவு ஆற் றல் உடையவர்களுக்கே இப்புலமைப் பரிசில்கள் வகுக்கப்பட் டுள்ளன.

குறிப்பு 1.—புலமைப் பரிசிலால் ஏற்பாடு செய்யப்படும் பயிற்சி ஒரு திட்டம் தொடர்பாக அத்தியாவசியமென அவர் கடமை புரியும் திணைக்களத் தலைவர் 16.5.60 ந் திகதிய 514 ம் இலக்கத் திறைசேரிச் சுற்று நிருபத்துக்கிணங்க அத்தாட்சிப்படுத்தி அச் சுற்றுநிருபத்தில் கேட்டுள்ள பிரகாரம் திட்டம் பற்றிய விபரங் கள் கொடுபட்டாலன்றி எவ் அரசாங்க ஊழியரினது விண்ணப்ப மும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

குறிப்பு 2.—சபைகள், கூட்டுத்தொடர்பு, பல்கலைக்கழகங்கள், அரசாங்க உதவிபெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடை பெறும் இத்தகைய நிலையங்கள் ஆகியவற்றில் கடமை புரிபவர்க ளின் விண்ணப்பங்கள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும். படிவத்தின் 27ம் கூட்டை பூரணப்படுத்தி விண்ணப் பத்தை அனுப்பி வைக்கும்படி சம்பந்தப்பட்ட தலைவர் கேட்கப் பட வேண்டும்.

குறிப்பு 3.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் ஒரு விண்ணப்பமே அனுப்புவதுடன் ஒரு கற்கை நெறிக்கே விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

2. கால எல்லை—புலமைப் பரிசில்கள் சாதாரணமாக ஒரு வருட கால அளவினதாகும் (கால அளவு நீடிக்கப்படக்கூடும்)

எனினும், துர்நடத்தை, வரவில் ஒழுங்கீனம், சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளின் அனுமதியின்றி கல்லூரியில் அல்லது விடுதிச்சாலை யில் இல்லாமை, படிப்பில் திருப்தியற்ற முன்னேற்றம், பரீட்சை களில் சித்தியடையத் தவறுதல் போன்ற காரணங்களை யிட்டு எகிப்து, அரசுக் குடியரசு அதிகாரிகளின் தற்றுணைபுகேற்ப புலமைப் பரிசில்கள் பயிற்சி நெறிக்க காலத்தின்போது எந்நேரத்தி லேனும் நிறுத்தப்படலாம். அத்தகைய ஒரு சந்தர்ப்பத்தில், புல மைப் பரிசு பெற்றவர், தனது சொந்தச் செலவிலேயே இலங்கைக் குத் திரும்பிச் செல்லும்படி வேண்டப்படலாம்.

3. தகவுத்திறன்.—அபேட்சகர்கள் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்திசெய்ய வேண்டும் :—

(i) இலங்கைப் பிரசைகளாக இருக்க வேண்டும்.

(ii) 1972.12.31 அன்று 28 வயதுக்குக் குறைந்தவராய் இருக்க வேண்டும்.

(iii) அங்கீகரிக்கப்பட்ட மதாசாக்களைச் சேர்ந்தவர்களான கற்பித்தலில் ஈடுபட்டுள்ள மொலவிகளாக அல்லது அரசு மொழியை ஒரு பாடமாக எடுத்துள்ள அங்கீகரிக்கப் பட்ட பல்கலைக்கழகப் பட்டதாரிகளாக இருக்க வேண் டும்.

குறிப்பு 1.—அரசாங்கத்தின் கீழ் அல்லது ஒரு சபையில் அல் லது கூட்டுத்தொடர்பு அல்லது பல்கலைக் கழகத்தில் அல்லது அரசாங்க உதவிபெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் ஒரு நிலையத்தில் விதிக்கப்பட்டுள்ள ஒரு காலத்துக்கு சேவை புரிவதாக ஒரு உடன்படிக்கை அல்லது முறி செய்துள்ள ஒர் அபேட்சகர் அவ்வுடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் விதிக்கப் பட்டுள்ள காலத்தைப் பூர்த்தி செய்து அவ்வுடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டமைப்புகளை 31.12.72 அளவில் நிறைவேற்றி இருந்தாலன்றி விண்ணப்பிக்கலாகாது.

குறிப்பு 2.—தற்காலிக நியமனங்களை வகிக்கும் அரசாங்க ஊழி யர்களும் நிரந்தர நியமனங்களை வகிக்கும், ஆனால் நியமனங் களில் உறுதிப்படுத்தப்படாதவர்களான அரசாங்க ஊழியர்களும் தங்கள் பதவிகளைத் துறப்பதற்கு சம்மதமாயிருந்தாலன்றி இவற் றுக்கு விண்ணப்பிக்கற்கு உரித்துடையராகார். படிவத்தின் 15(ஈ) ஆம் கூட்டில் அத்தகைய விருப்பம் தெரிவிக்கப்படல் வேண்டும்.

பகுதி I : தொகுதி (II ஏ)—வினாக்கள்—ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1973 ம் ஆண்டு பெப்ரவரி 09 ந் வ.

4. அளிப்பு நிபந்தனைகள்.—இப்புலமைப் பரிசில்கள் கீழ்க் காணும் நயங்கள் உடையனவாய் இருக்கும்:—

(அ) எகிப்து, அரபுக் குடியரசுக்குப் போய்த் திரும்புதற்கான சுற்றுப்பயணத்தார் வகுப்பு விமானப் பிரயாணச் செலவு;

(ஆ) மாதாந்தச் சகாயப்படி;

(இ) இலவச உறையகம்.

குறிப்பு.—இப்புலமைப் பரிசில்களுக்குத் தெரிவு செய்யப்படும் அரசாங்க ஊழியர்களுக்கு வீடு வழங்குதல், காலத்துக்குரிய நிறை சேரி விதிகளுக்கும் வித்தியாபகுதி விதிகளுக்கும் பிரமாணங்களுக்கும் அமையும்.

5. நேர்முகப் பரீட்சை.—தகவுடைய அபேட்சகர்கள் கொழும்பில், விதிக்கப்படும் நேரத்திலும் இடத்திலும் ஒரு நேர்முகப் பரீட்சைக்குச் சமூகமளிக்க வேண்டும். இந்நேர்முகப் பரீட்சை தொடரில் பிரயாணச் செலவேனும் வேறு எவ்விதச் செலவேனும் கொடுபடாது. இந்நேர்முகப் பரீட்சையின் போது தராதரப் பத்திரங்கள், பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம், தமது உரிமையை அத்தாட்சிப்படுத்தும் சான்றுகள் ஆகியவற்றின் மூலங்களையும் சமர்ப்பிக்கக் கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

6. உடன்படிக்கை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள், எகிப்துக்குச் செல்லுமுன் பின்வரும் முறையில் இலங்கை அரசாங்கத்துடன் உடன்படிக்கை செய்துகொள்ள வேண்டும்:—

(அ) ஏனைய விடயங்களுடன், விதிக்கப்படும் கற்கை நெறியை விசுவாசமாகவும் விவேகமாகவும் பின்பற்றி திருப்திகரமாகப் பூர்த்தி செய்வதாகவும் வேண்டப்படுமிடத்து, பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்தபின் விதிக்கப்படும் ஒரு காலத்துக்கு (அரசாங்கத்தால் இது தீர்மானிக்கப்பட வேண்டியது) ஸ்ரீலங்கா குடியரசின் கீழ் சேவை புரிவதாகவும்;

(ஆ) உடன்படிக்கையின் நிபந்தனைகளுக்கும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைய ஒழுக்கம் தவறுமிடத்து புலமைப் பரிசின் முழுச் செலவையும் (அதாவது புலமைப் பரிசு தொடர்பாக ஸ்ரீலங்கா குடியரசுக்கும் அதனை வழங்கும் முகவரான மைக்கும் ஏற்படும் முழுச் செலவையும்—அரசினர் ஊழியர்களைப் பொறுத்த வரையில் சம்பளங்கள், சகாயப்படிகள் ஆகியன உட்பட) ஸ்ரீலங்கா குடியரசுக்குத் திருப்பிக் கொடுப்பதாகவும்.

7. வைத்தியப் பரீட்சை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் எகிப்தில் கற்கை நெறி ஒன்றினை மேற்கொள்ளும் முன்பு உடல்நலன், மனநலன் உடையவராக என் பரீட்சித்தற்கு அரசாங்கத்தால் நியமிக்கப்படும் ஒரு விசேட வைத்தியர் சபையினால் நடாத்தப்படும் வைத்தியப் பரீட்சையில் தேர்வேண்டும்.

8. உத்தேச கற்கை நெறியைப் பின்பற்றுவதால், அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களைப் பொறுத்தவரையில், கூடிய சம்பளங்களுக்கேனும் பதவி உயர்ச்சி வாய்ப்புகளுக்கேனும் உரித்துடையதாகார். ஏனையோரைப் பொறுத்தவரையில் அவர்கள் தமது பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்து திரும்பியதும் அவர்களுக்கு உத்தியோகம் அளிக்கும் பொறுப்பை அரசாங்கம் ஏற்கவில்லை.

9. விண்ணப்பத்தில் கொடுபடும் விபரம் யாதேனும் பிழையெனக் காணப்படின், தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராகப்படுதற்கும் தெரிவு செய்யப்பட்ட பின்னராயின் அளிப்பு மீழ்க்கப்படுதற்கும் விண்ணப்பதாரி பாத்திரராவார்.

10. தெரிவில் தேறிய அபேட்சகர் ஒருவர், தெரிவு செய்யப்பட்ட பின் தெரிவை அல்லது அளிப்பை ஏற்க மறுப்பின், இரண்டு வருட காலத்துக்கு வேறு புலமைப் பரிசில்களைப் பெறும் வாய்ப்பு இருந்து தடுக்கப்படுவார்.

11. நியமனங்கள் முகவரானமைகளுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்ட பின் அவைகளை ஏற்றுக் கொள்ளல் அளிப்பை வழங்கும் முகவரானமையின் தற்றுணியையே பொறுத்ததாகையால் இலங்கை அதிகாரிகளின் நியமனமே அளிப்பாகுமெனக் கருதப்படலாகாதென விண்ணப்பதாரிகள் திட்டவாட்டமாக அறிந்து கொள்ள வேண்டும்.

12. ஓர் அபேட்சகரின் தெரிவுக்கு எம்முறையிலேனும் ஆதரவு வேண்டல் அல்லது செல்வாக்குப் பிரயோகத்தற்கு எத்தனித்தல் அத்தகைய அபேட்சகரைத் தகுதியற்றவராக்கும்.

13. இவ்வினாப்பத்தின் தேவைகளுக்கும் விண்ணப்பப் படிவத்தில் அச்சிடப்பட்டுள்ள அறிவுறுத்துரைகளுக்கும் சகல வகைகளிலும் அமையாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

14. இவ்வலுவலகத்திலிருந்து பெறப்பாலனவாகிய விசேட படிவத்தில் தயாரிக்கப்பட்ட வேண்டிய விண்ணப்பங்கள் 1973.2.24 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சின் காரியதரிசிக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும். உரிய திகதிக்குப் பின் பெற்றுக் கொள்ளப்படும விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா.

15. ஒவ்வொரு விண்ணப்பம் தொடர்பிலும் ரூபா 10 பெறுமதியான முத்திரை ஒட்டப்பட வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்தின் முத்திரை பக்கத்தில் அந்நோக்கத்துக்கான இடத்தில் ரூபா 10 பெறுமதியான முத்திரைகள் ஒட்டப்பட்டு விண்ணப்பதாரியின் முகப்பைத்தால் அழிக்கப்பட வேண்டும். எச்சந்தர்ப்பத்திலும் தகுதிரைக் கட்டணம் திருப்பிக் கொடுமாட்டாது.

16. ஏற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பகுதித் தலைவர் மூலம் அனுப்புவதல் வேண்டும். சபைகள், கூட்டுத்தாபனங்கள், பல்கலைக் கழகங்கள், அரசாங்க உதவி பெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் நிலையங்களிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் விண்ணப்பங்களை அனுப்புவதல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரி தனது பதவியிலிருந்து விலகச் சம்மதிக்குமிடத்தும் இத்தேவை அமையும். கல்வி அமைச்சின் கீழுள்ள உத்தியோகத்தர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பிரதேச வித்தியாதிபதி மூலம் அனுப்புவதல் வேண்டும்.

17. சகல விண்ணப்பங்களும் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதும் அவை பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டமை பற்றி விண்ணப்பதாரிகள் அறிவிக்கப்படுவார்கள். அத்தகைய அறிவித்தலை விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதியிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் பெறத் தவறும் விண்ணப்பதாரிகள் கல்வி அமைச்சின் காரியதரிசிக்கு அது பற்றி உடனே அறிவிக்க வேண்டும். அங்கனம் செய்யத் தவறும் விண்ணப்பதாரி, தனது உரிமை சீர்தூக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பார்.

காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சு.

கல்வி அமைச்சு,
மலாய் வீதி, கொழும்பு-2,
1973.1.29.

2-290—09.02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

பொதுத் திறைசேரி

உதவிப்பணிப்பாளர் பகுதி (கூட்டுத்தாபனப் பகுதி)

பொதுத் திறைசேரியின் கூட்டுத்தாபனப் பகுதியில் ஈர் உதவிப்பணிப்பாளர் பதவிகட்கு விண்ணப்பங்கள் வரவழைக்கப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள் இவ்விதத்திலுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள படிவங்களில் எழுதப்பெற்று செயலாளர், நிதி அமைச்சு (மத்திய கிளை) அ.பெ. இலக்கம் 500, கொழும்பு 1 என்ற முகவரியுடன் 1973.3.1 ஆந் தேதிக்குப் பிந்தாமல் அவர் பெறக்கூடியதாகப் பதிவு அஞ்சலில் அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். உறையின் வலது பக்க மேல்புறத்தில் “உதவிப் பணிப்பாளர், கூட்டுத்தாபன பகுதி” எனத் தெளிவாகக் குறிப்பிடப் பட்டிருத்தல் வேண்டும்.

குறிப்பு.—விண்ணப்பப்படிவம் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதமாகி விட்டதெனக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டு எதுவும் கவனிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்குக் கடைசித் தேதி வரையும் பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனாலும் இடருக்குத் தாமே பொறுப்பாவார்.

2. சம்பளமும் படிவமும்—(அ) நிரந்தர, உபகாரச் சம்பளத்துக்குரியமையற்ற அடிப்படையில் ஆண்டுக்கு 11,040 ரூபா—11—480—16,320 ரூபாவும் மணமானவர் படியும், அல்லது /

(ஆ) தற்காலிகச் சேவைமாற்றம் பெற்ற கூட்டுத்தாபன உத்தியோகத்தர்களுக்குக் கூட்டுத்தாபனச் சம்பளம்.

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அபேட்சகர் அவரின் தகைமைக்கும் அனுபவத்திற்குமேற்ப சம்பளத்திட்டத்தில் ஏற்ற நிலையில் வைக்கப்படுவார்.

3. தகைமைகள்—அபேட்சகர் ஒவ்வொருவரும்—

(அ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடலுறுதியும் உடையவரென்றதற்கும்;

(ஆ) 1973.3.1 ஆந் தேதியில் 23 வயதுக்குக் குறையாமலும் 3 வயதுக்கு மேற்படாமலும் உள்ளவரென்பதற்கும் திரு, திகாமான சான்றிதழ்தல் வேண்டும். (ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர்களுக்கு மேலெல்லாம் வயது பொருந்தாது).

கல்வித் தகைமைகள்.—

- (1) இலங்கை/இங்கிலாந்து/வேல்சுத் தத்துவம் பெற்ற கணக்காளர் கழகத்தின் இறுதிப் பரீட்சையில் சித்தி; அல்லது
- (2) இங்கிலாந்துச் செலவு, வேலைக் கணக்காளர் கழகத்து உறுப்பினர்.

பின்வரும் துறைகள் எவற்றிலும் அரசாங்கத் திணைக்களம் பெரிய கைத்தொழில் அல்லது வர்த்தக முயற்சியொன்றில் நிருவாகக் கட்டத்தில் தகைமைக்குப் பின்னர் அனுபவம் பெற்றிருந்தல் நன்மை பயப்பதாகும் :

- (1) நிதி நிருவாகம், பரிசீலனையும் முகாமைமையும்,
- (2) கணக்கிடல், செலவுக் கணக்கு, முகாமை முறைகள் தயாரித்தல்,
- (3) திட்டப் பரிசீலனையும் மதிப்பிடலும்.

4. பரீட்சார்த்திகள் பின்வரும் சாதனங்கள் எவற்றையும் அல்லது எல்லாவற்றையும் காட்டுமாறு கேட்கப்படும்போது அவற்றைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.—

- (அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ் (முக்கிய குறிப்பு—சமயத்திடைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்கப்படமாட்டாது ;
- (ஆ) பல்கலைக்கழகப் பட்ட அல்லது மிக உயர்ந்த கல்விச் சான்றிதழ் ;
- (இ) உயர் தொழிற்கைமையும் அத்துடன்/அல்லது தொழிலுட்பத் தகைமையும் பற்றிய சான்றிதழ் ;
- (ஈ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றிற் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்.

குறிப்பு—(1) சாதனங்களை யாயினும் சாதனங்களின் படிக்கையாயினும் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைத்தலாகாது ;
(2) சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்கும்பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் பரீட்சார்த்திகளின் விண்ணப்பங்கள் கவனிக்கப்படமாட்டா.

5. அரசாங்கச் சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் தொடர்பான திணைக்களத் தலைவர்களுக்கிடாக அனுப்புதல் வேண்டும்.

6. விண்ணப்பப்படிவங்களையும் அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத்தொடர்புகளையும் செயலாளர், நிதி அமைச்சு என முகவரியிட்டனுப்பவேண்டுமென்றி, இவ்வமைச்சிலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தருக்காயினும் நேராக அனுப்பக்கூடாது.

7. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கான நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நியந்தனைகள் இந்தச் செய்திமடலின் I ஆந் பாகம் II ஆம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ள; அவற்றைப் பார்க்க.

சீ. ஏ. குறே,
செயலாளர்,
நிதி அமைச்சு.

நிதி அமைச்சு,
அ. பெ. இலக்கம்-500,
காலிமுகச் செயலகம்,
கொழும்பு 1,
1973 சனவரி மாதம் 30 ஆந் தேதி.

விண்ணப்பப் படிவம்

1. விண்ணப்பிக்கும் பதவி :—
2. முழுப் பெயர் (பெரிய எழுத்தில்) :—
3. அஞ்சல் முகவரி :—
(முகவரியில் ஏற்படும் மாற்றமெதுவும் உடனடியாக அறிவிக்கப்படவேண்டும்).

4. பிறந்த திகதி :—

ஆண்டு :—, மாதம் :—, நாள் :—

5. விண்ணப்ப முடிவு தேதியில் திட்டமான வயது :—

ஆண்டுகள் :—, மாதங்கள் :—, நாட்கள் :—

6. இலங்கைக் குடியா என்பது? மரபுவழியாகவா பதிவு வழியாகவா என்பதைக் கூறுக. (1) ஆம் இலக்க குறிப்பைப் பார்க்க.)

7. பின்வருவோர் பிறந்த இடம் :— (2) ஆம் இலக்க குறிப்பைப் பார்க்க)

(அ) விண்ணப்பதாரர் :—

(ஆ) அவரின் தந்தை :—

(இ) தந்தைவழிப் பாட்டனர் :—

(ஈ) தந்தைவழிப் பூட்டனர் :—

8. (அ) பால் :—

(ஆ) மணமானவரா, தனியானவரா, வாழ்விழந்தவரா :—

9. (1) சிங்களம்

(2) தமிழ்

(3) ஆங்கிலம்

ஆகியவற்றில் சித்திபெற்ற உயர்ந்த பரீட்சைகள்.

(1)

(2)

(3)

10. பல்கலைக்கழக, உயர்தொழில், தொழிலுட்ப தகைமைகள் :

(பெற்றுள்ள பட்டங்கள், சிறப்புச்சித்தி, உயர்தொழில் அத்துடன்/அல்லது தொழிலுட்ப தகைமைகள் யாவற்றையும் அவற்றைப் பெற்ற தேதி, வகுப்பு (எதுவுமுண்டானால்), எடுத்த பாடங்கள், கழகத்தின் பெயர் ஆகியவற்றுடன் விரிவாகக் கூறுக.)

11. இப்பொழுது வகிக்கும் பதவியும் முந்திய நியமனங்கள் எதுவுமுண்டானால் அவையும் வேலையிலமர்த்தப்பட்ட தேதி, விலகிய தேதி, கடைசியாகப் பெற்ற ஆண்டுச் சம்பளம் யாவும் குறிப்பிடப்படல் வேண்டும்.

முக்கிய குறிப்பு—அரசாங்கத்தின் கீழ் தொழிலிருந்து விலகிய காரணம் 13 ஆம் கட்டில் கூறப்படல் வேண்டும்.

பதவி இருந்து வரை ஆண்டுச்சம்பளம்

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

(7)

(8)

12. விசேட தகைமைகள்.—அறிவித்தலில் குறிப்பிட்டுள்ள விசேட தகைமைகளை அத்துடன்/அல்லது அனுபவத்தை பெற்றிருக்கிறாரா? அவ்வாறாயின் அவற்றின் முழு விவரங்களையும் தேதிகளுடன் கூறுக. செய்திமடல் அறிவித்தலில் விசேட தேவைகள் எவையும் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தால் அவற்றைப் பார்க்க.

13. பிற விவரங்கள் எவையெனும் :—

14. இந்த விண்ணப்பத்தில் நான் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் யாவும் உண்மையானவையும் சரியானவையுமென இத்தால் உறுதியளிக்கின்றேன். இதனகத்துள்ள விவரங்களுள் எவையெனும் உண்மையற்றவை அல்லது சரியற்றவையெனக் காணப்பட்டால், தேர்வுக்கு முன்னர் தகைமையற்றவர் ஆவதற்கு ஆளாவேன் என்பதையும் நியமனத்திற்குப் பின்னர் சரியின்மை கண்டு பிடிக்கப்பட்டால் இழப்பீடு எதுவுமின்றித் தள்ளப்படுவதற்கு ஆளாவேன் என்பதையும் நான் அறிவேன்.

விண்ணப்பகாரர் கையொப்பம்.

தேதி :—

2-352—9.02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

கல்வி அமைச்சு

அரசாங்க பாடசாலைகளில் முதலாந்தரத் தலைமை ஆசிரியர், இரண்டாந்தரத் தலைமை ஆசிரியர்/சிரேட்ட உதவி ஆசிரியர் பதவிகளுக்குத் தகுதியுடையவர்களைத் தெரிவு செய்தல்

அரசாங்க சிங்கள, தமிழ், முஸ்லிம் பாடசாலைகளில் முதலாந்தரத் தலைமை ஆசிரியர், இரண்டாந்தரத் தலைமை ஆசிரியர்/சிரேட்ட உதவி ஆசிரியர் பதவிகளுக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. தகுதியுடையோர்களைத் தெரிவு செய்யும் பொருட்டு 1973 ம் ஆண்டு மே மாதம் 19 ஆந் திகதி பரீட்சை ஆணையாளரி ளுல் ஒரு பரீட்சை நடாத்தப்படும். பரீட்சை நடைபெறும் ஸ்தா னங்கள் பின்னர் அறிவிக்கப்படும். ஒவ்வொரு கல்விப் பிரதேசத் திலும் பரீட்சை ஸ்தானங்கள் அமைக்கப்படும். பொது நன்மை கருதி இப்பரீட்சையை இரத்து செய்யவோ அல்லது பிற் போடவோ கல்வி அமைச்சு கருதும் பட்சத்தில் அவ்வாறு செய் யும் உரிமை கல்வி அமைச்சுக்குரியது. மேலும், பொது நன்மை கருதி வெற்றிடங்கள் சிலவற்றையோ அல்லது அனைத்தையுமோ நிரப்பாதிருக்கும் உரிமையும் கல்வி அமைச்சுக்குரியது.

2. விண்ணப்பிக்க வேண்டிய முறை :—

(அ) பிரதேச/மாவட்டக் கல்வி அலுவலகங்களிலிருந்து வினி யோகிக்கப்படும் விண்ணப்பப் படிவங்களை உரிய முறை யில் பூரணப்படுத்தி 1973.3.7 ற் திகதியன்றே அல்லது அதற்கு முன்னரோ தாம் சேவையாற்றும் பாடசாலை அமைந்துள்ள பிரதேசக் கல்வி அபிபருக்கு/பிரதான கல்வி அதிகாரிக்குக் கிடைக்கக்கூடியதாகப் பதிவுத் தபால் மூலம் அனுப்பிவைக்க வேண்டும். விண்ணப்பம் அனுப்பப்படும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் " *I/ *II ற் தரத் தலைமை ஆசிரியர் பதவி சி*/த* /மு* " என விண்ணப்பிக்கும் பதவியின் பெயரைத் தெளி வாக்கக் குறிப்பிடவும். (*தேவையற்ற சொற்களைக் கீறி விடுக.) குறிப்பிட்ட திகதிக்குப் பின்னர் கிடைக்கப் பெறும் விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும். விண்ணப்பங் கள் தபாலில் காணும் போனதாகவோ, தாமதமான தாகவோ செய்யப்படும்/முறையீடுகள் கவனிக்கப்பட மாட்டா. கடைசித் தினங்கள் வரை விண்ணப்பங்களைத் தாமதித்து வைத்துக் கொள்ளுவதால் ஏற்படக்கூடிய நடடங்களை விண்ணப்பதாரிகளே பொறுப்பேற்றுக் கொள்ளுதல் வேண்டும்.

(ஆ) அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பங்களைத் தாம் கடமையாற்றும் கல்விப் பிரதேச/மாவட்டக் கல்விக்காரியாலயங்களி லிருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம். விண்ணப்பப்படிவங்க ளுக்காக விண்ணப்பிக்கும் பொழுது 9"X4" அளவிற் குக் குறையாததும், விவாசயிடப்பட்டதும், முத்திரை ஒட்டப்படாததுமான ஒரு கடித உறை அனுப்பப்படல் வேண்டும். இவ்வறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் " விண்ணப்பப்படிவம்—தலைமையாசிரியர் பதவிகளுக்குக் காண போட்டிப் பரீட்சை " எனத் தெளிவாகக் குறிக்கப் படல் வேண்டும். ஒரு விண்ணப்பதாரிக்கு ஒரு படிவத் துக்கு மேல் வினியோகிக்கப்படமாட்டாது.

(இ) ஒவ்வொரு மாவட்டத்திலுமுள்ள வெற்றிடங்கள் சார்பாக அவ்வூர் மாவட்டங்களில் நிரந்தரமாக வசிப்பவர்களுக்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கப்படும். சிங்கள விண்ணப்பதாரி களைப் பொறுத்தமட்டில் கொழும்பு தெற்கு, தோராமா கமை, கம்பஹ, கழுத்துறை ஆகிய கல்வி மாவட்டங்கள் தவிர்ந்த ஏனைய கல்வி மாவட்டங்களில் மாத்திரமே வெற் றிடங்கள் உண்டு. தமிழ் விண்ணப்பதாரர்களைப் பொறுத்த மட்டில் யாழ்ப்பாணக் கல்வி மாவட்டத்தைத் தவிர்ந்த ஏனைய மாவட்டங்களில் வெற்றிடங்கள் உண்டு. எனவே விண்ணப்பப்படிவத்தின் முதலாம் கூட்டில் விண்ணப்பிக் கும் கல்வி மாவட்டத்தைத் தெளிவாகக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும். இதனை எக்காரணங்கொண்டும் பின்னர் மாற் றஞ் செய்வதற்கு இடமளிக்கப்படமாட்டாது. தெரிவு செய்யப்படுவோர் விண்ணப்பிக்கும் மாவட்டத்தில் குறைந்தபட்சம் மூன்று வருடங்களினும் கடமையாற்ற வேண்டும்.

3. சம்பள விதிகள் :—

3.1. முதலாந் தரத் தலைமை ஆசிரியர் பதவிகள் :— வருடமொன்றுக்கு ரூபா 3,720—8 X 90—11 X 144—6,024 (ஒன்று திரட்டிய சம்பளம்.) (தகுதிகாண் தடை 4,872 க்கு முன்னர்.) 1969.10.1 க்கு முன்னர் செல்லுபடியாகவிருந்த, இதற்குச் சம மான சம்பளம். வருடத்துக்கு ரூபா 1,560—10X72—9X120—3,360. (தகுதி காண் தடை ரூபா 2,400 க்கு முன்னர்.) குறித்த அளவிலான விவாகப்படி வழங்கப்படும்.

தகுதிகாண் தடையில் சித்தியடைவதற்காக சேவைக்காலப் பயிற்சி நெறிகள் ஐந்தில் பங்குபற்ற வேண்டும்.

3.2. இரண்டாந்தரத் தலைமை ஆசிரியர்/சிரேட்ட உதவி ஆசிரி யர் பதவிகள் :—

வருடமொன்றுக்கு ரூபா 3,450—11 X 90—9 X 144—5,734. (ஒன்று திரட்டிய சம்பளம்.) (தகுதிகாண் தடை ரூபா 4,548 க்கு முன்னர்.) 1969.10.1 க்கு முன்னர் செல்லுபடியாகவிருந்த, அதற்குச்சம மான சம்பள விதிகள். வருடத்துக்கு ரூபா 1,308—11 X 72—9 X 120—3,180. (தகுதி காண் தடை ரூபா 2,220 க்கு முன்னர்.) குறித்த அளவிலான விவாகப்படி வழங்கப்படும். தகுதிகாண் தடையில் சித்தியடைவதற்காக சேவை காலப் பயிற்சி நெறிகள் ஐந்தில் பங்குபற்றல் வேண்டும்.

4. வயதெல்லை.—விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடை சித் தினத்தன்று விண்ணப்பதாரர்களின் வயது 30 வருடங்களுக் குக் குறையாததாக இருத்தல் வேண்டும்.

5. கல்வித் தகைமைகளும் வேறு தகைமைகளும் :—

5.1. தலைமை ஆசிரியர் I ஆந் தரம் :— (அ) அரசாங்க பாடசாலை ஒன்றில் II ஆந் தரத் தலைமை ஆசிரி யர் தரத்தில் ஒருவருடச் சேவையுள்ள II ஆந் தரத் தலைமை ஆசிரியர் சிரேட்ட உதவி ஆசிரியர் ஒருவராக, அல்லது (ஆ) அரசாங்க பாடசாலையொன்றில் கடமையாற்றும், பயிற்சி யின் பின்னர் 8 வருடச் சேவையுள்ள பயிற்றப்பட்ட ஆசி ரியர் ஒருவராக, அல்லது (இ) பயிற்றப்பட்ட ஆசிரியர் தராதம் பெற்று வருடமொன் றுக்கு ரூபா 3,360 ஒன்று திரட்டிய சம்பளம் பெறும் பயிற்றப்படாத ஆசிரியர் ஒருவராக இருத்தல் வேண்டும்.

5.2. II ஆந் தரத் தலைமை ஆசிரியர்/சிரேட்ட உதவி ஆசிரியர் பதவிகள் :—

(அ) அரசாங்க பாடசாலை ஒன்றில் பயிற்சியின் பின்னர் 5 வரு டங்கள் கடமையாற்றியுள்ள பயிற்றப்பட்ட ஆசிரியர் ஒருவராக, அல்லது (ஆ) பயிற்றப்படாத ஆசிரியர் தராதம் பெற்று வருடமொன் றுக்கு ரூபா 3,120 க்கு மேற்பட்ட ஒன்று திரட்டிய சம் பளம் பெறும் பயிற்றப்படாத ஆசிரியர் ஒருவராக இருத் தல் வேண்டும்.

5.3. சிறந்த நல்லொழுக்கமும் நல்ல உடல் நலமும் உடையவ ராக இருத்தல் வேண்டும்.

குறிப்பு.—(அ) இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகள் விண் ணப்பதாரர்களுக்கு இருக்க வேண்டிய மிகக் குறைந்த தகைமை களையாகும். கற்பித்தல் சம்பந்தமான, அதனோடு தொடர்புள்ள மேலதிக கல்வி—தொழில் தகைமைகள் பெற்றிருப்போர் சார் பாகவும், வெளிவேலைகளில் உற்சாகம் காட்டியவர்கள் சார்பாக வும் நேர்முகப் பரீட்சையின்போது கடித கவனம் செலுத்தப் படும்.

(ஆ) உதவி ஆசிரியர்/தலைமை ஆசிரியர் சேவைக் காலத்தைக் கணிக்கும்போது சம்பளமற்ற லீவுக் காலம் கணிக்கப்படமாட் டாது.

6. தெரிவு செய்யும் முறை :—

6.1. போட்டிப்பரீட்சை, நேர்முகப் பரீட்சை ஆகியவற்றின் மூலமே தகுதி உடையோர் தெரிவு செய்யப்படுவர். பரீட்சையில் மிகக் கூடுதலான புள்ளிகளைப் பெறும் விண்ணப்பதாரர்களுள், பொதுவாக நிலவும் வெற்றிடங்களின் தொகைக்கு இருமடங்கான தொகைக்குச் சமமான அளவு விண்ணப்பதாரர்கள் நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படுவர். பரீட்சைக்காக இரு 1½ மணித்தி யால வினாப்பத்திரங்களும், ஒரு மணித்தியால வினாப்பத்திரமும் கொடுக்கப்படுவதுடன், அவ்வினாப்பத்திரங்கள் பின்வரும் மூன்று பகுதிகளையும் உள்ளடக்கியதாக இருக்கும்.

(அ) கல்வியின் அடிப்படைக் கொள்கைகளும், முறைகளும் 1½ மணி—150 புள்ளிகள்.

(ஆ) கல்விச் சட்டம், பரிபாலனம், பாடசாலையொன்றில் சம்பள ம், பணப்பரிமாற்றம், சாமான்களை வைத்திருத்தல் ஆகி யன சம்பந்தமான அறிவு 1½ மணி—150 புள்ளிகள்.

(இ) பொது அறிவு 1 மணி—100 புள்ளிகள்.

6.2. நேர்முகப் பரீட்சைக்காக 50 புள்ளிகள்.

6.3. போட்டிப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவித்தவர்களை பரீட்சைக் கட்டணமாக ரூபா 15 பெறுமதியுள்ள முத்திரைகள் விண்ணப்பப் படிவத்தில் ஒட்டப்படல் வேண்டும்.

7. சேவைவியில் அமர்த்தப்படுவதற்கான நிபந்தனைகள்.—

7.1. இப்பதவிகள் நிரந்தரமானவை.

7.2. தெரிவு செய்யப்படுபவர்கள் ஒரு வருட பதில் கடமைபுரியும் காலத்துக்கு உட்படுத்தப்பட்டே புதிய பதவியில் அமர்த்தப்படுவர். பதவி நிரந்தரமாக்கப்பட்டதன் பின்னர், நிதிப் பிரமாணங்களுக்கு அமைய அவரவர் பதவி உயர்ச்சி பெற்ற திகதியிலிருந்து உரிய சம்பளத் திட்டத்தில் வைக்கப்படுவர்.

7.3 அரசு கரும மொழிக் கொள்கையைச் செயல்படுத்துவதற்காகவும், விசேடமாக 1956 ஆம் ஆண்டின் 33 ஆம் இலக்க அரசு கரும மொழிச் சட்டத்திட்டங்களை அமுல் நடத்துவதற்காகவும், தற்போது ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ள, இதன் பின்னர் ஏற்படுத்தப்படவுள்ள நிபந்தனைகளுக்கும், அரசாங்க சேவைக் கமிசன் சபையின் சட்ட திட்டங்கள், நிதிப்பிரமாணம், கல்விச் சட்டக் கைநூல், அரசாங்கத்தால் காலத்துக்குக் காலம் வெளியிடப்பட்ட சட்டத்திட்டங்கள், கட்டளைகள் ஆகியனவற்றுக்கும், அமையத் தெரிவு செய்யப்படுவோர் செயல்படுத்தல் வேண்டும்.

7.4. ஒவ்வொரு மாவட்டத்திலுமுள்ள வெற்றிடங்களுக்கு அமையவே தெரிவு நடைபெறும். நியமனம் பெறுபவர்களுக்கு 3 வருடங்கள் செல்லும் வரை இடமாற்றம் பெறும் உரிமை கிடையாது. எனினும் ஒழுங்கு நடவடிக்கை காரணமாகவோ அல்லது சேவையின் தேவையைப் பொறுத்தோ வேறு மாவட்டம் ஒன்றுக்கு இடமாற்றம் செய்யும் உரிமை திணைக்களத்தைச் சார்ந்தது.

8. பரீட்சைக்கு அனுமதி:—

(அ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட சகல விண்ணப்பதாரர்களுக்கும் பரீட்சை ஆணையாளரால் அனுமதிப் பத்திரங்கள் வழங்கப்படும். பரீட்சைக்குத் தோற்றும் விண்ணப்பதாரிகள் தத்தமது பிரதேசப் பத்திரங்களைப் பரீட்சை நிலையத்தின் மேற்பார்வையாளரிடம் ஒப்படைக்க வேண்டும். பிரதேசப் பத்திரம் ஒப்படைக்கப்படாத விண்ணப்பதாரர்களை பரீட்சைக்குத் தோற்ற அனுமதிக்கப்படமாட்டார்கள்.

(ஆ) அவரவர்களுக்குக் குறிக்கப்பட்டுள்ள பரீட்சை மண்டபங்களிலேயே அவர்கள் பரீட்சைக்குத் தோற்ற வேண்டும். விண்ணப்பதாரர்கள் குறிக்கப்பட்ட பரீட்சை நிலையங்களில்லாது வேறு பரீட்சை நிலையங்களில் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவித்தற்கு அனுமதிக்கப்பட மாட்டார்கள். விண்ணப்பதாரர்கள் தாம் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் முதல் தினத்திலேயே தத்தமது பிரதேசப் பத்திரங்களை நிலைய மேற்பார்வையாளரிடம் ஒப்படைத்தல் வேண்டும்.

(இ) எந்த ஒரு விண்ணப்பதாரருக்கும் பரீட்சை நடைபெறும் தினத்துக்குக் குறைந்தபட்சம் ஏழு நாட்களுக்கு முன்னராவது பிரதேசப் பத்திரம் கிடைக்காத விடத்து, அதுபற்றி அவர் உடனே கொழும்பு 2, தபால் பெட்டி இலக்கம், 1503, பரீட்சை ஆணையாளருக்கு அறிவிக்க வேண்டும். (தந்தி விளாசம்—“பரீட்சை” கொழும்பு என்பதாகும்.) அனுமதிப் பத்திரம் கிடைக்கப் பெறாததைப் பரீட்சை ஆணையாளருக்கு அறிவிக்கும் போது பின்வரும் விபரங்களும் கொடுபடல் வேண்டும்.

- (i) பரீட்சையின் பெயர்.
- (ii) விண்ணப்பதாரியின் முழுப் பெயர்.
- (iii) விளாசம்.
- (iv) விண்ணப்பம் தபாலில் சேர்த்த திகதி, பதிவுத் தபால் இலக்கமும் தபால் நிலையத்தின் பெயரும்.

(ஈ) விண்ணப்பதாரர் ஒருவரைப் பரீட்சைக்கு அனுமதித்தல் அவர் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவித்தற்கு உரிய தகுதியை அங்கீகரித்ததாக அமையாது. எவ்வாறாயினும் பரீட்சை ஆணையாளர் தன் விருப்பத்தின்படி ஒரு விண்ணப்பதாரருக்கு பரீட்சைக்குத் தோற்றுவித்தற்குத் தற்காலிகமாக அனுமதி வழங்கலாம். அவ்வாறு வழங்கப்படும் அனுமதி பின்னர் ஸ்திரிப்படுத்தப்படும் அல்லது இரத்து செய்யப்படும்.

9. அடையாள அட்டை:—

விண்ணப்பதாரர்கள் பரீட்சையில் தோற்றும் ஒவ்வொரு பாடத்தின் போதும் பரீட்சை நிலைய மேற்பார்வையாளர்

திருப்பிப்பும் விதத்தில் தத்தமது அடையாளத்தை நிரூபித்தல் வேண்டும். அதற்காகப் பின்வரும் சாதனங்களில் எவையேனும் ஒன்று ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

- (அ) தபால் அதிபரால் வழங்கப்படும் அடையாள அட்டை.
- (ஆ) பரீட்சைத் தினத்துக்கு மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாத காலத்துக்குள் வழங்கப்பட்ட, தற்போது செல்லுபடியாகும் கடவுச் சீட்டு. (பாஸ் போட்)
- (இ) பரீட்சைக்கு மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாத காலத்துக்குள் ஓர் அரசாங்க திணைக்களத்தால், அரசாங்கக் கூட்டுத்தாபனத்தால் அல்லது ஒரு சட்டநூர்வமான நிறுவனத்தின் அதிகாரத்தின் கீழ் வழங்கப்பட்ட தமது புகைப்படம், அடங்கிய அத்தாட்சிப் பத்திரம் அல்லது உத்தரவுப் பத்திரம் அல்லது வேறுமொரு பத்திரம்.
- (ஈ) கடவுச் சீட்டு (பாஸ் போட்) அளவிலான மேலுடல் புகைப்படம் ஒன்று. (விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம் பின்புறத்தில் இடப்பட்டு, இக்கையொப்பமும் மறுபக்கத்தில் இருக்கும் புகைப்படமும் விண்ணப்பதாரியினுடையதேயெனத் திணைக்களத்தின் அதிபர் அல்லது அவருக்குப் பதிலாக கையொப்பமிட அதிகாரமுடைய உத்தியோகத்தரினால் உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். உறுதிப்படுத்துபவரின் பெயர், பதவி, விலாசம், திகதி ஆகியன அதில் அடங்கியிருத்தல் வேண்டும். புகைப்படப் பிரதி பரீட்சை மேற்பார்வையாளரினால் வைத்துக்கொள்ளப்படும்.)
- (உ) ஆட்கள் பதிவு செய்யும் திணைக்களத்தினால் வழங்கப்பட்ட அடையாள அட்டை.

கலாநிதி பி. உடகம்,
கல்வி அமைச்சின் செயலாளரும்,
கல்வி மா அதிபரும்.

பாடசாலைப் பரிபாலனக் கிளை (பா.ப/8/539)
மலாய் வீதி, கொழும்பு—2.
1973 ஜனவரி 30 ஆம் திகதி.

தலைமை ஆசிரியர் பதவி உயர்வுகள் சம்பந்தமாக நடைபெறும் பரீட்சை விடய சங்கிரகம்

1 ஆம் வினாப்பத்திரம்—கல்வியின் அடிப்படைக் கொள்கைகளும் முறைகளும்

- 1. கல்வியின் அடிப்படைக் கொள்கைகளும் முறைகளும்.
 - 1.1. கல்வி என்றால் என்ன? கல்வியின் நோக்கங்கள். முறையான கல்வியும் முறையற்ற கல்வியும். (இத்தலைப்புகளின் கீழ் பொது அறிவே எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.)
 - 2. பின்வரும் சிந்தனையாளர்களின் கல்வித் தத்துவம் சம்பந்தமான அடிப்படைக் கருத்து.
 - 2.1. ஜின் ஜேகல் ரூசோ. (1712—1778)
 - 2.2. பெட்ரிக் பிரிபல். (1782—1852)
 - 2.3. மேரி மொண்டிசூரி அம்மையார்.
 - 2.4. ஜோன் டி.வி.
 - 2.5. மகாத்மா காந்தி.
 - 3. கல்வியும் பொருளாதார அபிவிருத்தியும்.
 - 3.1. நாட்டின் பொருளாதார விருத்திக்காகக் கல்வியால் ஆற்றக்கூடிய சேவைகள். (உ—ம்: ஜந்து வருடத்திட்டமும் கல்வியும்.)
 - 3.2. பொருளாதார விருத்திக்குத் துணையாகும் விதத்தில் கல்வித் திட்டத்தினைப் புனரமைப்புச் செய்தல்.
 - 3.3. கல்வி வேலைத் திட்டங்களை நாட்டின் பொருளாதாரத் தேவைகளுக்குப் பொருந்தக் கூடிய வகையில் அமைத்தல்.
 - 3.4. தொழில் அடிப்படையோடு கூடிய பாடத்திட்டம். (உ—ம்: தொழில் முன்னிலை பாடங்கள்.)
 - 3.5. தொழில் இல்லாப் பிரச்சினையை நீக்குவதற்காக அல்லது குறைப்பதற்காகச் செய்ய வேண்டிய கல்வி மாற்றங்கள்.
 - 4. கல்வியும் சமூகமும்.
 - 4.1. கல்வி முன்னேற்றத்துக்குச் சமூகத்தால் செய்யப்படும் சேவைகள்.
 - 4.2. சமூகத்தில் மாற்றங்கள் ஏற்படுத்துவதற்காகக் கல்வித் திட்டத்தினை இயைபுபடுத்திக் கொள்ளும் முறை.
 - 4.3. சமூகப் பெயர்வு (Social Mobility) சம்பந்தமாகக் கல்விக்கு இருக்கும் செயற்பாடுகள்.

அரசாங்க விநியோகத் திணைக்களம்

உதவி அரசாங்க விநியோகப் பணிப்பாளர் பதவி

அரசாங்க விநியோகத் திணைக்களத்திலுள்ள இரண்டு உதவிப் பணிப்பாளர்கள் பதவிகளுக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. இப்பதவிகளுக்கு ஒன்று அரசு சேவையில் ஏற்கனவே உள்ள உத்தியோகத்தார்களால் நிரப்பப்படும்.

இவ்வறிவித்தலுடன் இணைக்கப்பட்டிருக்கும் படிவத்தில் தயாரிக்கப்பட வேண்டிய விண்ணப்பங்கள் செயலாளர், வெளிநாட்டு உள்நாட்டு வியாபார அமைச்சு, த. பெ. இல. 560, கொழும்பு 2 என்ற முகவரிக்கு பின்வரும் திகதிகளன்றே அல்லது அதற்கு முன்னரே அனுப்பிவைக்கப்படல் வேண்டும்:—

- (அ) உள்நாட்டு விண்ணப்பங்கள் 2 ஆந் திகதி, மார்ச்சு 1973.
- (ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள் 2 ஆந் திகதி, மார்ச்சு 1973.

குறிப்பு:—

- (i) இணைக்கப்பட்டுள்ள படிவத்தில் தயாரிக்கப்படாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்;
- (ii) விண்ணப்பப் படிவம் அல்லது அத்தகைய படிவம் தொடர்பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதமாகிவிட்டது எனக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டுகள் எதுவும் கவனிக்கப்பட மாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்கான கடைசியான திகதி வரை பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனாலும் இடருக்குத் தாமே பொறுப்பாளராவார்கள்;
- (iii) வெளிநாட்டிலுள்ள அபேட்சகர்கள் விரும்பினால் விண்ணப்பப் படிவங்களை, விதிக்கப்பட்ட கால எல்லைக்குள், அவர்கள் வசிக்கும் நாட்டுக்குரிய அல்லது அந்நாட்டுக்கு மிகக் கிட்டலுள்ள இலங்கைப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்திற்கு, உள்நாட்டு வெளிநாட்டு வியாபார அமைச்சின் செயலாளருக்கு அனுப்பும் பொருட்டு அனுப்பலாம்.
- (iv) மருத்துவச் சோதனையும் பயணச்செலவும்: ஸ்ரீ லங்கா குடியரசின் கீழ் நியமனம் பெறுவதற்கு வெளிநாட்டில் தெரிவு செய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தார்கள் சேவைக்குத் தகுதியான உடல் நலம் உடையவர்களாக இருக்கிறார்களா என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக மருத்துவச் சோதனை செய்யும் பொருட்டு அங்கே நிக்கப்பட்ட மருத்துவப் பணியாற்றுவோரிடம் செல்ல வேண்டப்படும். அத்தகைய மருத்துவச் சோதனைக்காகிய கட்டணத்தையும் இலங்கைக்குப் பயணம் செய்வதற்காகிய தங்கள் செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத்தார்களே கொடுத்தல் வேண்டும்.

2. நியமன விதிகளும், சேவை நிபந்தனைகளும்:—

- (i) இப்பதவி நிரந்தரமானதும் சகாய நிதி அடிப்படையிலானதுமாகும். தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர் தமது சம்பளத்தில் 6 வீதத்தை அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்குச் செலுத்துதல் வேண்டும். அரசாங்க நன்கொடை, திரட்டிய சம்பளத்தில் 9 வீதமாகும். நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதியமுடையதுமான பதவிகளை வகிக்கும் அபேட்சகர்களும் ஏற்கனவே அரசு சேவையிலுள்ளவர்களும் ஓய்வூதிய உரிமைகளைத் தொடர்ந்து பெறுவர்.
- (ii) (அ) தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர்கள் மூன்று வருட காலத்திற்கு தகுதிகாண் நிலையில் வைக்கப்படுவார்கள். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தரமான நியமனத்தை வகிக்கும் உத்தியோகத்தரொருவர் தெரிவு செய்யப்பட்டால் அவர் குறிக்கப்பட்ட காலத்திற்குப் பதிக் கடமை யாற்றுவதற்கு நியமிக்கப்படுவார். (ஆ) அரசு சேவையிலிருந்து தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர்கள் முதலில் ஒரு வருட காலத்திற்கு பதிக் கடமையாற்றும் தரத்தில் வைக்கப்படுவதுடன் உத்தியோகத்தர் தகுதியானவரெனக் கருதப்பட்டால் அதன்பின் உறுதிப்படுத்தப்படுவார். பதிக் கடமையாற்றும் காலத்தின்போது அவர் தகுதியற்றவரெனக் கருதப்பட்டால் அவரது நிலையான பதவிக்கு அவர் திருப்பி மாற்றப்படுவார்.
- (iii) தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர் அரசாங்க விநியோகப் பணிப்பாளர் தீர்மானிக்கும் அரசாங்க பண்டசாலைத் திணைக்களங்களில் பயிற்சி நெறியொன்றினை மேற்கொள்வதற்கு வேண்டப்படுவதுடன் சகல விண்ணப்பங்களுக்கு முட்டப்பட்ட பண்டசாலைகள் பற்றியும் இக்காலத்துக்கேற்ற பண்டசாலை முறைகளையும், கணக்கு முறைகளையும் பற்றினை சிறந்த அறிவையும், பெறுவதற்கு வேண்டப்படுவார். உறுதிப்படுத்தப்படுவதற்குத் தகுதி பெறுவதற்கு

முன்னர் அவர்கள் ஸ்ரீ லங்கா அரசாங்கத்தின் நிதிப் பிரமாணங்களிலும், திணைக்களப் பண்டசாலைப் பிரமாணங்களிலும் பண்டசாலை முகாமையியுமான திணைக்களப் பரிட்சையில் சித்தியடைவதற்கு வேண்டப்படுவார்கள். தகுதிகாண் நிலையிலுள்ள அரசாங்க விநியோக உதவிப் பணிப்பாளரொருவர் தனது 3 வருட தகுதிகாண் காலத்திற்குள் சித்தியடையத் தவறுமிடத்து இப் பரிட்சையை மேலுமொரு தடவை அல்லது மேலும் பல தடவைகள் எடுப்பதற்கு அனுமதிக்கப்படுவார். இரண்டாம் தடவை சித்தியடையத் தவறுதல் சேவையில் முடிவினை ஏற்படுத்தும்.

3. சம்பளமும் படிவமும்:—

இப்பதவிக்குரிய திரட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் வருடாந்தம் ரூபா 360 ஐக் கொண்ட 12 சம்பள ஏற்றங்களுடன் வருடாந்தம் ரூபா 6,720 யிலிருந்து ரூபா 480 ஐக் கொண்ட 7 வருடாந்த சம்பள ஏற்றங்களுடன் வருடாந்தம் ரூபா 14,400 வரை தடவை ரூபா 7,800, ரூபா 11,520 பெறுமுன் வினைத்திறமை காண் தடைகளுண்டு.

4. தேவைப்படும் தகைமைகள்:—

- (i) அரசு உத்தியோகத்தார்களுக்கு ஒதுக்கப்பட்ட பதவி—விண்ணப்பதாரர்கள் மேற்கூறப்பட்ட பொது எழுதுவினைஞர் சேவையின் 1 ஆம் வகுப்பு உத்தியோகத்தார்களாயிருப்பதுடன் பண்டசாலை வேலையில் குறைந்தது 5 வருட அனுபவத்தைப் பெற்றிருப்பதுடன், போற்றத்தக்க சேவை செய்தவராயும் இவ்வேலைக்கான உள் சார்பினை பெற்றவராயுமிருத்தல் வேண்டும்.
- (ii) பகிரங்கத்தில் போட்டியிடுபவர்களுக்கென ஒதுக்கப்பட்ட பதவி—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் பின்வருவனவற்றிற்குத் திருப்தியான சான்று காட்டுதல் வேண்டும். (அ) சிறந்த நல்லொழுக்கமுடையவராகவும், உடல் நலமுடையவராகவுமிருத்தல் வேண்டும்; (ஆ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக் கழகமொன்றின் பட்டதாரியாயிருத்தல் வேண்டும். உயர் கீர்த்தி பெற்றவர்களுக்குச் சலுகை கொடுக்கப்படும்; (இ) 1973.03.02 ஆந் திகதியின் போது 21 வயதிற்குக் குறையாதவராகவும் 35 வயதிற்கு மேற்படாதவராகவுமிருத்தல் வேண்டும். (ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையிலுள்ளவர்களுக்கு இவ்வயதெல்லைகள் அமையாது)

5. விண்ணப்பதாரர் பின்வரும் சாதனங்களில் எதனையும் அல்லது எல்லாவற்றையும் காட்டுமாறு கேட்கப்படும்பொழுது சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

- (அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ். (குறிப்பு: சமயத் திட்டைச் சான்றிதழ், அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலையின் பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா)
- (ஆ) பல்கலைக்கழகப் பட்டம் அல்லது மிக உயர்ந்த கல்விச் சான்றிதழ்.
- (இ) நற்சான்றிதழ்கள் இரண்டு. இவற்றிலொன்று பாடப் பணிப்பாளர், கல்லூரி ஆசிரியர் அல்லது போர்டிரியரிடமிருந்து பெற்றதாக இருத்தல் வேண்டும்.
- (ஈ) உயர்தொழிற் தகைமையும் தொழில் நுட்பத் தகைமையும் அல்லது உயர்தொழிற் தகைமை அல்லது தொழில்நுட்பத் தகைமை.
- (உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றில் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரிட்சைச் சான்றிதழ்கள்.

குறிப்பு:—(i) சாதனங்களையாயினும் சாதனங்களின் பிரதிகளையாயினும் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைக்கக் கூடாது.

(ii) சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டப்படும் பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் விண்ணப்பதாரரின் விண்ணப்பங்கள் கவனிக்கப்பட மாட்டா.

6. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தார்கள் தங்கள் விண்ணப்பங்களை திணைக்களம்/கூட்டுத்தாபன நிலைவர்களுக்கிடரே அனுப்புதல் வேண்டும்.

7. விண்ணப்பங்களையும் அது சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொடர்புகளையும் செயலாளர், உள்நாட்டு வெளிநாட்டு வியாபார அமைச்சு என முகவரியிட்டு அனுப்ப வேண்டுமெயன்றி எந்த உத்தியோகத்தார்களுக்காயினும் நேராக அனுப்புவதற்குக் கூடாது.

பகுதி I : தொகுதி (IIஅ)—விளம்பரங்கள்—ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1973 ம் 09 பெப்ரவரி டீ 09 ந் உ

3. சம்பள அளவுத்திட்டம் :—

பதவிக்குரிய திரட்டிய சம்பள அளவுத்திட்டம் ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 6,720 இல் ஆரம்பித்து ரூபா 360/- இல் 12 உம் ரூபா 480/- இல் 5 உம் ஆக ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 13,440 வரை உயரும். (ரூபா 11,040/- க்கு முன்னர் வினைத்திறமைகாண்தடை) (69.10.01 க்கு முன்னர் இதனெடு ஒத்திசைவான அடிப்படைச் சம்பளம் ரூபா 4,080—12×360 உம் 5×480 உம்—ரூபா 10,800/- ஆகும்.)

4. கல்வித் தகைமைகளும் பிற தகைமைகளும் :—

ஒவ்வொரு விண்ணப்பகாரரும் தாம்—

(அ) உயர்ந்த குணசீலம் உடையவர் என்றும் சிறந்த உடற்றகுதி கொண்டவர் என்றும் ;

(ஆ) 1973.02.28 இல் 22 வயதுக்குக் குறையாமலும் 35 வயதுக்கு கூடாமலும் உள்ளவர் என்றும் (ஏலவே பொதுச் சேவையிலுள்ளவர்களுக்கு வயதின் உயர் எல்லை பொருந்தாது)

நிறுவுதல் வேண்டும்.

(இ) நன்கு மதிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் ஒன்றில் விலங்கிய வில் சிறப்புப் பட்டம் அல்லது தாவரவியல், விலங்கியல், இரசாயனம் ஆகியவை கொண்ட பொதுப்பட்டம்.

கவனிக்க : பொது நிருவாகத்தில் அனுபவமும் நிறுவுதிறமும் வெளிக்களக் கடைமைகள், ஆராய்ச்சி ஆகியவற்றில் ஓர் உளச் சார்புமுடைய வேட்பாளருக்கு மிகை நாட்டம் காண்பிக்கப்படும்.

5. (அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ்.

(ஆ) சம்பந்திய மூன்று குணச் சான்றிதழ்கள் (பொதுச் சேவையிலுள்ள விண்ணப்பகாரர்களுக்கு இது பொருந்தாது.)

(இ) நூற் கல்வியிலும்/அல்லது உயர் தொழிற் கல்வியிலும் பெற்ற மிக உயர்ந்த தகைமைகள் தொடர்பான சான்றிதழ்கள்.

(ஈ) பொது நிருவாக அனுபவம், நிறுவுதிறன், வெளிக்களக் கடைமைகள் ஆராய்ச்சி வேலைகள் ஆகியவற்றில் ஓர் உளச்சார்பு ஆகியவை தொடர்பான விபரங்களைக் கொண்ட சான்றிதழ்களின் படிக்களினால் ஆதாரங்காட்டப்படும் கையொப்ப மிடப்பட்ட ஒரு வாக்குமூலம்.

மேற்கூறியவற்றின் படிக்களை விண்ணப்பகாரர் தமது விண்ணப்பங்களுடன் அணைக்க வேண்டும்.

6. பொதுச் சேவையிலுள்ள அலுவலர்களிடமிருந்து வரும் விண்ணப்பங்கள் அவ்வத் திணைக்களத்துத் தலைவர்களுக்கடாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். குறித்த திகதிக்கு முன்னதாக விண்ணப்பம் திணைக்களத் தலைவரிடம் கிடைக்கப் பெற்றும் குறித்த திணைக்களத் தலைவர் தாமதத்துக்குச் செல்லுபடியான காரணங்களைக் காட்டி விண்ணப்பங்களை ஏற்றுக் கொள்ளும்படி விதத்துரைத்தாலுமன்றிக் குறித்த திகதிக்குப் பிந்தி வரும் எந்த விண்ணப்பமும் அனுசரிக்கப்படமாட்டாது.

7. விண்ணப்பங்களையோ அவற்றெடு தொடர்புடைய வேறெந்தத் தொடர்புகளையோ இலங்கைத் தேசிய விலங்கினக் காட்சிச்சாலைத் திணைக்களத்தின் அல்லது இந்த அமைச்சின் எந்தவொரு அலுவலருக்கும் ஆள்முறையில் முகவரியிடக்கூடாது. செயலாளர், கப்பற் றெழில், சுற்றுலா அமைச்சு என்ற முகவரிக்கே அவற்றை அனுப்புவதல் வேண்டும்.

3. இவ்வரசாங்க வர்த்தமானியின் I ஆம் பாகம் (II ஆ) பிரிவின் ஆரம்பத்தில் பிரசுரிக்கப்பட்டனவும் பொதுச் சேவைப் பதவிகளுக்கான நியமனங்களுக்குப் பொருந்துவனவுமான பொது நிபந்தனைகளைப் பார்த்துக்கொள்க.

9. விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமைபற்றி அறிவிக்கப்படும்.

டி. பி. காந்தலலை,

செயலாளர்,

கப்பற் றெழில், சுற்றுலா அமைச்சு.

கப்பற் றெழில், சுற்றுலா அமைச்சு,

54, சதாம் வீதி,

கொழும்பு 1,

1973 ஜனவரி 29 ஆம் திகதி

மாதிரிப் படிவம்

தெவிலிவேலியிலுள்ள இலங்கைத் தேசிய விலங்கினக் காட்சிச்சாலை யில் உதவிப் பணிப்பாளர் பதவிக்கான விண்ணப்பம்

1. முழுப்பெயர் :—

2. முகவரி :—

3. சிறந்த திகதியும் இடமும் :—

(பிறப்புச் சான்றிதழ்ப்படி அணைக்கவேண்டும்.)

4. நாட்டினம் :—

5. விவாகமானவரா இல்லையா? :—

6. கல்வித் தகைமைகளும்/அல்லது தொழில் துடித்தகைமைகளும் :—

(சான்றிதழ்களின் படிக்கள் அணைக்கவேண்டும்.)

7. பாடசாலை விட்டது தொடக்கம் பார்த்த வேலையினதும்/அல்லது பயிற்சியினதும் விபரங்கள் :—

(சான்றிதழ்ப் படிக்கள் மூலம் ஆதாரம் காட்டுக.)

8. எந்தவொரு அரசாங்கத் திணைக்களத்திலோ பொதுக் கூட்டுத் தாபனத்திலோ வேலை பார்த்திருந்தால், வேலையை விடுவதற்கான காரணம் காட்டுக :—

9. நீதிமன்றம் ஒன்றில் என்றாவது எந்தவொரு கிரிமினல் குற்றத்துக்காகத் தண்டிக்கப்பட்டிருப்பின் அத்தகைய எந்தவொரு குற்றத்தினதும் தண்டனையினதும் விபரம் :—

10. குணச் சான்றிதழ்கள் கொடுத்திருக்கும் மூன்று ஆட்களுடைய பெயர்களும் பதவிப் பெயர்களும் :—

இவ்விண்ணப்பத்தில் யான் அளித்திருக்கும் விபரங்கள் உண்மையானவையும் செம்மையானவையுமென இத்தால் உறுதிப்படுத்துகிறேன். மேலும் இதனகத்தே கொடுத்திருக்கும் எந்த விபரங்களும் பொய்யானவையும் சரியற்றவையுமெனக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் தெரிவுக்கு முன்னராயின் தகைமை நீக்கத்திற்கும் செம்மையின்மை நியமனத்திற்குப் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் நட்பு இன்றி விலக்கப்படுதலுக்கும் ஆளாவேன் என்பதையும் யான் அறிந்துள்ளேன்.

வேட்பாளரின் கையொப்பம்

திகதி :—

2-351—09.02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

ஸ்ரீ லங்கா கடற்படை

பல் மருத்துவ உத்தியோகத்தர் பதவி

ஸ்ரீ லங்கா கடற்படையில் பல் மருத்துவ உத்தியோகத்தர் பதவி ஒன்றுக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

2. தேர்ந்தெடுக்கப்படு அபேட்சகர் ஸ்ரீ லங்கா கடற்படையின் நிலையான படையில் சாஜன்ட் லெப்டினன்ட் (டி) தரத்து பதவியொன்றில் அமர்த்தப்படுவர்.

3. (அ) சுகாதார சேவைத் திணைக்களத்திலுள்ள பல் மருத்துவ உத்தியோகத்தர்க்கு பொருத்தமான சம்பள வீதம் இவர்களுக்கு ஏற்புடையதும்.

(ஆ) கீழ்க்காணப்படும் படிக்களும் வழங்கப்படும் ;

(i) சேவைப்படி.—ஸெப்டினன்ட், லெப்டினன்ட் கொமாண்டர் (ஏவுநர்) ஆகியோருக்கு மாதமொன்றுக்கு ரூபா 180 வும் கொமாண்டருக்கு (ஏவுநருக்கு) மாதமொன்றுக்கு ரூபா 225 வும் ;

(ii) கடற்படைச் சம்பள பிரமாணங்களுக்கு ஏற்ப தகைமைச் சம்பளம் வழங்கப்படும் ;

(iii) சீருடைக்கான படி கீழ்க்கண்டவாறு வழங்கப்படும். அயன மண்டல சீருடைக்கான ஆரம்ப வழங்கலாக ரூபா 1,000 மும் அத்துடன் நியமனத் திகதியிலிருந்து மாதமொன்றுக்கு ரூபா 25 சீருடைப்பேணல் படியாக வழங்கப்படும் ;

(iv) அரசாங்க வீதப்படி திருமணப்படி வழங்கப்படும்.

4. தேர்ந்தெடுக்கப்படும் அபேட்சகர் திருமணமானவராயின் திருமண மாதிரி குடிமனைக்கும் (வழங்க முடியுமாயின்) பணியாளர் படியாக மாதமொன்றுக்கு ரூபா 75 வுக்கும் உரித்துடையவராவர். தனியாளான அது காலத்துக்குக் காலம் திருத்தப்பட்டு வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்படும் குறிப்பிற்கு இணங்கவும் உபகாரச் சம்பளம் பெறத்தகுதியுடையவராவர் ;

5. (1) தேர்ந்தெடுக்கப்படும் அபேட்சகர், நியமிக்கப்படும் திகதிக்கு முன் அரசாங்கத்தால் வரையப்பட்ட உபகாரச்சம்பளம் பெறும் ஒரு பதவியாளராக இருந்தால், 1934 ம் ஆண்டு பெப்ரவரி மாதம் 5 ந் திகதி உபகாரச் சம்பளக் குறிப்புக்கு அமையவும் அது காலத்துக்குக் காலம் திருத்தப்பட்டு வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்படும் குறிப்பிற்கு இணங்கவும் உபகாரச் சம்பளம் பெறத்தகுதியுடையவராவர் ;

(2) மேற்கூறிய பந்தி 5 (1) ன் கீழ் அமையப்படாத அபேட்சகர் உபகாரச் சம்பளம் பெறத்தகுதி இல்லாதவராவார், ஆனால் உபகாரச்சம்பள திணைக்களத்தின் 1972, ஜனவரி 10 ந் திகதி வெளியான சற்றறிக்கை இல. 3 ன் பிரகாரம் அரசாங்க சேவைச் சகாய நிதியத்திட்டத்திற்கு உதவு தொகை வழங்குவார் ;

(3) பதவி உயர்வு, எதிர்கால முன்னேற்றம், சேவை நிபந்தனை பற்றிய மேலதிக விபரங்களை கொழும்பிலுள்ள, கடற்படைத் தலைமை அலுவலகத்திலிருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

6. விண்ணப்பதாரர்கள் கீழ்க்காணும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்பவராக இருத்தல் வேண்டும் :—

(அ) நாட்டினம்.—அபேட்சகர் இலங்கைக் குடியமககை இருத்தல் வேண்டும் ;

(ஆ) வயது.—அபேட்சகர் 1973, மார்ச் 15 ஆம் திகதி 32 வயதிற்கு மேற்படாதவராக இருத்தல் வேண்டும் ;

(இ) கல்வி உயர் தொழிலுக்குரிய தகைமைகள்.—அபேட்சகர் எல். டி. எல். பி. டி. எல். பட்டங்கள் பெற்றவராக அல்லது அங்கேரிக் கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் அன்றேல் தேர்வுச் சபை ஒன்றின் உயர் பல் மருத்துவப் பட்டம் பெற்றவராக அத்துடன் இலங்கை மருத்துவச் சபையில் பதிவு செய்யப்பட்ட பல் மருத்துவ அறுவை நிபுணராக இருத்தல் வேண்டும் ;

(ஈ) மருத்துவ நியமனம்.—அபேட்சகர் நியமனத்திற்கு முன்னதாக கடற்படையினரால் வேண்டப்படும் மருத்துவ நியமத்துக்காகத் தம்மை உறுதிப்படுத்துவதுடன் கடற்படையினரின் ஒழுங்கிற்கு அமைய நடத்தப்படும் மருத்துவத் தேர்வொன்றில் சித்தியடைய வேண்டும்.

7. விண்ணப்பங்கள் கீழ்க்கொடுக்கப்பட்டுள்ள படிவத்துக்கு அமைய எழுதப்பட்டு கடற்படைத் தளபதி, கடற்படைத் தலைமை அலுவலகம், த. பெ. என். 593, கொழும்பு என்ற முகவரிக்கு 1973 ம் ஆண்டு மார்ச் 15 ம் திகதிக்குப் பிந்தாமல் கிடைக்கக் கூடியதாக அனுப்பப்பட வேண்டும். விண்ணப்பம் அனுப்பப்படும் தபாலுறையில் மேற்பகுதியில் “பல் மருத்துவ உத்தியோகத்தர் பதவிக்கான விண்ணப்பம்” என்று குறிப்பிடப்படவேண்டும். விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை அறிவிக்கப்படும்.

8. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் சுகாதார சேவை அத்தியட்சகர் ஊடாக அனுப்பப்படவேண்டியதுடன் அபேட்சகர் தெரிவு செய்யப்பட்டால் அவரை விடுதலை செய்ய முடியுமென்பதற்கான சான்றிதழ் ஒன்றும் அனுப்பப்பட வேண்டும்.

9. விண்ணப்பத்துடன் பின்வரும் பிரதிகளும் இணைத்து அனுப்பப்பட வேண்டும் :—

(அ) பிறப்புச் சான்றிதழ் ;

(ஆ) பெற்றுள்ள உயர் கல்வி, உயர் தொழில் தகைமைகள் பற்றிய சான்றிதழ் ;

(இ) விண்ணப்பதாரிக்கு நன்கு பழகிய பொறுப்புள்ள இருவரிடமிருந்து பெற்ற குணச் சான்றிதழ்கள்.

10. கிடைக்கப்பெறும் விண்ணப்பங்களுக்கு அமைய, மேற்படி நிபந்தனைகளைப் பெற்றுள்ள அபேட்சகர்களுக்கு ஓர் ஆரம்பத் தெரிவு நடைபெறும். அவ்வாறு தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்களை, பாதுகாப்பு, வெளிநாட்டலுவல்கள் அமைச்சினால் நியமிக்கப்படும் தெரிவுச்சபை நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைத்து அவர்கள் மத்தியில் இறுதித் தெரிவு நடைபெறும்.

11. நேர்முகப் பரீட்சைக்கு தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகருக்கு நேர்முகப் பரீட்சை நடைபெறும் இடம், நேரம், திகதி என்பன எழுத்தில் அறிவிக்கப்படும். நேர்முகப் பரீட்சை கொழும்பில் நடைபெறும். இது சம்பந்தமாக இலங்கை அரசாங்கத்தால், பிரயாண மற்றும் எதுவித செலவுகளோ வழங்கப்படமாட்டாது. நேர்முகப் பரீட்சைக்குத் தெரிவு செய்யப்படாத அபேட்சகருக்கு அதுபற்றி அறிவிக்கப்படும்.

12. அரசாங்க மொழிக் கொள்கையை செயற்படுத்தவும், குறிப்பாக 1956 ம் ஆண்டின் 33 ம் இலக்க அரசமொழிச் சட்ட ஏற்பாட்டை அமுல் நடத்தவும், இதுவரை ஆக்கப்பட்டதும் அல்லது இனிமேல் ஆக்கப்படவுள்ள சட்டதிட்டங்கட்கும் ஒழுக்க நடக்கும்படி புதிய சேவையாளர் வேண்டப்படுவர்.

டீ. வி. ஹனார்,
கொமொடோர்,
கடற்படைத் தளபதி.

தலைமை அலுவலகம்,
ஸ்ரீ லங்கா கடற்படை,
த. பெ. இல. 593,
கொழும்பு.
1973 ம் ஸ்ரீ பெப்ரவரி மீ 1 ந் உ.

பல் மருத்துவ உத்தியோகத்தர் பதவிக்கான விண்ணப்பப் பத்திரம்

ஸ்ரீ லங்கா கடற்படை

1. முழுப்பெயர் (தடித்த எழுத்தில்) : _____.

2. நாட்டினம் : _____.

(பிறப்பாலா அன்றேல் பதிவாலா இலங்கைப் என்று குறிப்பிடவும், பிந்தியதாலாயின் சான்றிதழ் இலக்கம், திகதி என்பன வற்றைக் குறிப்பிடுக)

3. முகவரி : _____.

அலுவலக : _____.

தனிப்பட்ட : _____.

4. பிறந்த திகதி : _____.

5. பெற்றோரின் விபரம் பின்வருமாறு : _____.

முழுப் பெயர்	பிறந்த இடம்	தற்க்பாடய முகவரி
தந்தை		
தாய்		

6. நீர் மனமானவரா அல்லது தனியாளர் ? : _____.

7. நீர் பாடசாலையில் அல்லது பல்கலைக் கழகத்தில் விளையாட்டுத் துறையில் என்ன விசேட திறமைகள் பெற்றுள்ளீர் ? : _____.

8. நீர் பாடசாலையில் அல்லது பல்கலைக்கழகத்தில் வேறென்ன குறிப்பிடத்தக்க சாதனைகள் புரிந்துள்ளீர் ? : _____.

9. படைச் சேவைகளில் அல்லது தொண்டர் படைச்சேவையில் அல்லது பயிலுனர் சிறப்பணிகளில் அல்லது சாரணச் சிறுவர் இயக்கங்களில் உமக்கு என்ன முன்னைய சேவை அனுபவம் உண்டு :—.

10. இந்நியமனம் குறித்து உமக்கு வேறென்ன விசேட தகைமைகள் உண்டு ? : _____.

11. நீர் இதற்கு முன்னதாக ஏதும் படைச்சேவைக்கு விண்ணப்பித்ததுண்டா ? அப்படியாயின் பெறுபெறு என்ன ? : _____.

12. உமது பாடசாலை, பல்கலைக்கழக வாழ்க்கை பற்றிய பின்வரும் விபரங்களைத் தருக : _____.

பாடசாலை பல்கலைக் கழகப் பெயர்	சார்ந்த எவகிய திகதிகள்	சுததியடைந்த பொதுத் தேர்வுகள்

13. பல்கலைக்கழகத்திலிருந்து நீங்கிய காலம் தொடக்கம் நீர் வசித்த தொழில்கள் பற்றிய பின்வரும் விபரங்களைத் தருக : _____.

கேலை ங்கான வோரின்பெயர்	தொழிற்றன்மை	காலட தொடக்கம் வரை

14. குணச்சான்றிதழ்கள் கொடுத்தோரின் பெயரும் முகவரியும் : _____.

திகதி : _____.

2-294-09.02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 746

விண்ணப்பகாரரின் கையொப்பம்.

பகுதி I : தொகுதி (II அ) — விளம்பரங்கள் — ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை — 1973 ம் ஆண்டு பெப்ரவரி மீ 09 ந் உ

தற்காலிக விற்பனை உதவியாளர் பதவிகள்

சிறு கைத்தொழிற் திணைக்களத்திற் தற்காலிக விற்பனை உதவியாளர் பதவிக்கு ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை)க் குடியரசுமீட்டுவது விண்ணப்பங்கள் வரவேற்கப்படுகின்றன. கீழ்க்காணப்படும் படிவத்தில் அமைந்த விண்ணப்பங்கள் 1973 பெப்ரவரி மாதம் 28 ந் தேதியன்றே அல்லது அதன் முன்போ என்னை வந்ததெதல் வேண்டும்.

2. சம்பள அளவுத்திட்டம் :

இப்பதவிக்குரிய திட்டிய சம்பள அளவுத்திட்டம் முதல் ஆறு மாதங்களுக்கு நானொன்றுக்கு ரூபா 7/40 ம், அதன்பின் ரூபா 2,760—60X13—3,540 என்றவாறுள்ள ஆண்டுச் சம்பளமாயும்மையும்.

3. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும் :

பதவிகள் தற்காலிகமானவையும் உபகாரச் சம்பள உரித்தற்றவையுமாகும். அரசாங்க சேவைச் சகாயநிதிக்கு உதவு தொகை செலுத்துதல் வேண்டும்.

4. கல்வித் தகைமைகளும் மற்றைய தகைமைகளும் :

(அ) சிரேட்ட தராதரப்பத்திரம் அல்லது சிங்களம்/தமிழ், எண்கணிதம்/கணிதம் உட்பட ஆறு பாடங்களில் இரு தடவைக்கு மேற்படாது தேர்நிறிப் பெறப்பட்ட கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திரம் (சாதாரணம்) அல்லது அதற்குச் சமமான அன்றி உயர்ந்த தராதரப் பத்திரம்.

(ஆ) உடனலம் பெற்றுள்ளமை.

குறிப்பு :

(அ) அரசாங்கத்தில் அல்லது வர்த்தக நிறுவனமொன்றில் விற்பனை உதவியாளராகக் கடமையாற்றிய அனுபவமுள்ளோர்க்கும்,

(ஆ) நல்ல ஆங்கில அறிவு பெற்றுள்ளோர்க்கும்,

(இ) பிரென்ச், ஜெர்மன் மொழிகளில் அறிவு பெற்றுள்ளோர்க்கும் முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.

5. ஒவ்வொரு விண்ணப்பகாரரும், தான்

(அ) மிகச்சிறந்த குணப்பண்பும் உடனலமுமுள்ளவரெனவும்,

(ஆ) 1973 பெப்ரவரி மாதம் 28 ந் திகதியன்று பதினெட்டு வயதுக்கு குறைந்தவரல்லரெனவும் 35 வயதுக்கு மேற்பட்டவரல்லரெனவும் (ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையிலுள்ளவர்க்கு மேல் வயதெல்லை ஏற்புடையதன்று) திருப்திகரமான சான்று சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

6. பின்வரும் ஆவணங்கள் முழுவதையுமோ அன்றி அவற்றுள்ளொன்றையாவதோ வேண்டும் போது சமர்ப்பிக்கும்படி வேட்பாளர்கள் கேட்கப்படுவர்.

(அ) பிறப்புப் பதிவுச்சான்றிதழ் (கவனிக்கவும் : ஞானதிட்சைச் சான்றிதழ்களோ உதவிபெறும் பாடசாலைகளின் சட்டக்கோவைப் பிரமாணங்கட்கமைய வழங்கப்படும் பிறப்புச் சான்றிதழ்களோ ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டா)

(ஆ) சிரேட்ட தராதரப்பத்திரம் அல்லது மிகவுயர்ந்த கல்வித் தகைமைச் சான்றிதழ்.

(இ) இரு குணநலச்சான்றிதழ்கள்.

(ஈ) தொழிற்முறை, அல்லது தொழினுட்பத்தகைமைச் சான்றிதழ் அல்லது இவையிரண்டும்.

(உ) சிங்களத்திற் சித்தியெய்திய மிகவுயர்ந்த பரீட்சைக்குரிய சான்றிதழ்.

குறிப்பு :

(1) விண்ணப்பப்படிவத்துடன் எதுவித ஆவணங்களோ அவற்றின் படிக்களோ இணைக்கப்படலாகா.

(2) வேண்டப்படும்போது ஆவணங்களைச் சமர்ப்பிக்கத்தவறும் வேட்பாளர்களின் விண்ணப்பங்கள் கவனத்திற்கு எடுக்கப்படமாட்டா.

7. அரச சேவையிலோ உள்நாட்சி மன்றங்களிலோ கடமையாற்றும் உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் தத்தற் திணைக்களத் தலைவர்களினூடாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

8. கொழும்பில் நடைபெறும் நேர்முகப்பரீட்சைக்குத் தமது செலவிலேயே சமூகமளிக்க விண்ணப்பகாரர் தயாராயிருத்தல் வேண்டும்.

9. விண்ணப்பத்திற் கொடுக்கப்பட்டுள்ள விபரங்கள் பொய்யானவையெனவோ தவறானவையெனவோ, தெரிவுக்கு முன்பே காணப்படின விண்ணப்பகாரர் தகைமையற்றவராகக் கொள்ளப்படுவதுடன், தெரிவுக்குப்பின் காணப்படின அவர் பதவி நீக்கம் செய்யப்படுவார்.

10. அரச வர்த்தமானியின் பகுதி I தொகுதி (II) இன் முற்பகுதியில் வெளியிடப்பட்டுள்ள, அரச சேவைப் பதவிகட்காய நியமனங்கட்கு ஏற்புடைய பொது நிபந்தனைகட்குத் தங்கள் கவனம் ஈர்க்கப்படுகிறது.

ஜி. பி. ஹத்தொட்டுவ,
பிரதிப் பணிப்பாளர் (முகாமை),
சிறுகைத்தொழிற் பணிப்பாளர்.

சிறுகைத்தொழிற் திணைக்களம்,

ஹேமாஸ் கட்டிடம்,

கொழும்பு 1.

1973 ஜனவரி மாதம் 31 ந் திகதி.

தற்காலிக விற்பனை உதவியாளர்கட்காய விண்ணப்பப்படிவம்

கவனிக்கவும் : (தற்காலிக விற்பனை உதவியாளர் என்ற வாசகம் விண்ணப்பத்தைத் தாங்கும் உறையின் இடது பக்க மேல்முலை யில் எழுதப்பட்டுப் பிரதிப் பணிப்பாளர், சிறுகைத்தொழிற் திணைக்களம், ஹேமாஸ் கட்டிடம், கொழும்பு, என்ற முகவரிக்குப் பதிவுத் தபாலில் அனுப்பப்பட வேண்டும்)

1. முழுப் பெயர் : —————.

2. முகவரி : —————.

3. பிறந்த திகதியும் இடமும் : —————.

4. நாட்டினம் (சாகியம்) : —————.

5. விவாகமானவரா? தனியாளரா? : —————.

6. கல்வித்தகைமைகள், தொழிற்றகைமைகள் அல்லது இவ்விரண்டும் : —————.
(சான்றிதழ்களின் பிரதிகள் இணைக்கப்படல் வேண்டும்)

7. கல்விக் கூடத்தை விட்டு விலகியதிருந்து பெற்ற தொழில்கள், பயிற்சி நெறிகள், அல்லது இவ்விரண்டும் : —————.

8. முன்பு ஓர் அரசாங்க திணைக்களத்திலோ அரசாங்கக் கூட்டுத்தாபனத்திலோ தொழிலிலமர்த்தப்பட்டிருந்திரா எனவும் அப்படியாயின் அதைவிட்டு விலகிய காரணங்களையும் குறிப்பிடுக : —————.

9. எப்பொழுதாவது நீதிமன்றமெதிலும் குற்றவியற்றவற்றெற்காகவேனும் குற்றத் தீர்ப்பளிக்கப்பட்டுள்ளிராவெனவும் அப்படியாயின் அக்குற்றத்தின் விபரங்களையும் பெற்ற தண்டனையையும் குறிப்பிடுக : —————.

10. குணநலச்சான்றிதழ்கள் பெறப்பட்ட இருவரது பெயர்களும், பதவிப் பெயர்களும் : —————.

விண்ணப்பகாரரின் கையொப்பம்.

திகதி : —————.

2-327—09 02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

மாத்தறை டிஸ்திரிக் மொறவக் கோறனை மேற்கு, தெலிகல்பே என்னும் பிரிவிற்ரு திடீர் மரண பரிசோதகர் பதவி

மாத்தறை டிஸ்திரிக் மொறவக்கோறனை மேற்கு, தெலிகல்பே பிரிவில் திடீர் மரண பரிசோதகர் பதவிக்காக கொடகல, ஸியம்பளா கொட கிழக்கு, ஸியம்பலாகொட மேற்கு, தங்கொழுவ, தெலிகல்பே, பிடபத்தற, தாரங்கல சுக கொறக்கவெல ஆகிய கிராம சேவகர் பிரிவுகளில் நிரந்தர வாசிகளாக இருப்பவர்களும் கீழ்க்குறிப்பிடும் தகுதிகள் உடையவர்களிடமும் இப்பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன். இதற்கான விண்ணப்பங்களை இக்காரியாலயத்திலோ, அல்லது மொறவக்கோறனை மேற்கு (கொட பொள) டி. ஆர். ஓ. பிரிவுக் காரியாலயத்திலிருந்தோ பெற்றுக் கொள்ளலாம். விண்ணப்பங்களை உரியமுறையில் நிரப்பி பதிவுத்

தபால்மூலம் 1973.02.24 ந் திகதிக்கு முன்னர் கீழ்க்குறிப்பிடும் விவர சத்துக்கு அனுப்பப்படல்வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமை அறிவிக்கப்படமாட்டா.

1. விலாசம் : —அரசாங்க அதிபர், கச்சேரி, மாத்தறை.

2. தகைமை : —

(அ) விண்ணப்பக்காரர்கள் 24.02.73 அன்று 30 வயதுக்குக் குறையாமலும் 60 க்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) நன்றடத்தைஉடையவராயும், ஆரோக்கியம் பெற்றவராயும் இருத்தல் வேண்டும்.

பகுதி I : தொகுதி (II) அ)—வினாப்பரங்கள்—ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1973 ம் (நடு) பெப்ரவரி மீ 09 ந் வ

- (இ) விண்ணப்பதாரி மேற்பட்ட தொகுதிகளில் நிரந்தரவசிப்பாளராக இருத்தல் வேண்டும்.
- (ஈ) (1) 1925 முதல் 1944 வருட காலத்துக்கிடையில் பாடசாலை விட்டுப்போகும் தராதரப்பத்திர பரீட்சை அல்லது சிங்கள மொழியுடன் கல்வித்திணைக்களத்தின் கனிஷ்ட தராதரப் பத்திர பரீட்சையிலோ அல்லது
- (2) சிங்கள மொழியுடன் கிரேஷ்ட தராதரப் பத்திர பரீட்சையிலோ அல்லது அதற்கு உயர்வான பரீட்சையிலோ சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
- (உ) அரசாங்க, கூட்டுத்தாபன அல்லது உள்ளூர் ஆட்சி மன்றங்களிலோ ஊழியராக இருத்தல் கூடாது.
- (ஊ) உள்ளூர் ஆட்சி சபைகளில் அங்கத்தவர்களாக இருத்தல் கூடாது.
3. விண்ணப்பக்காரர்களால் தங்கள் விண்ணப்பங்களுடன் கீழ்க்கண்டவற்றையும் தராதரப்பத்திரங்களின் பிரதிகள் அனுப்பப்படல் வேண்டும்.
- (அ) பிறப்புச் சாட்சிப்பத்திரம்.
- (ஆ) பெற்றுள்ள கல்வித்தகைமை சம்பந்தமான அத்தாட்சிப்பத்திரங்கள்.

- (இ) அண்மைக்காலத்தில் பெற்றுக்கொண்ட இரண்டு நற்சாட்சிப்பத்திரங்கள் (இதில் ஒன்று கிராமசேவகரிடம் இருந்து பெற்றதாக வேண்டும்)
- (ஈ) தொகுதியில் நிரந்தர வசிப்புச்சம்பந்தமாக கிராமசேவகரின் பத்திரம் (கொட்பொள டி. ஆர். ஓ. மூலம் அனுப்பவேண்டும்),
4. இதற்கு மேலதிகமாக தங்கள் விண்ணப்பங்களுடன் அவ்விண்ணப்பப்பத்திரத்தின் குறிப்பிட்ட விடயங்கள் உண்மையென்றும் கடன்கள் ஏதும் இல்லையென்றும் சத்தியக்கடதாசியொன்று இணைத்து அனுப்ப வேண்டும்.
5. எல்லா விண்ணப்பதாரிகளும் விண்ணப்பங்களை சொந்தக்கையெழுத்தினால் நிரப்பல் வேண்டும்.
6. விண்ணப்பக்காரர்கள் நேர்முகப்பரீட்சைக்கு பிரசன்னமாய் இருத்தல் வேண்டும். அதற்கென பிரயாணச்செலவு அல்லது மறும் செலவுகள் கொடுக்கப்படமாட்டாது.
- காவின் கருணாதீர், அரசாங்க அதிபர், மாத்தறை மாவட்டம்.
- 2-292—09.02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

மாத்தறை டிஸ்திரிக் மொறவக்கோறனை மேற்கு, மொறவக என்னும் பிரிவிற்ரு திடீர் மரண பரிசோதகர் பதவி.

(ஊ) உள்ளூர் ஆட்சி சபைகளில் அங்கத்தவர்களாக இருத்தல் கூடாது.

மாத்தறை டிஸ்திரிக் மொறவக்கோறனை மேற்கு, மொறவக பிரிவில் திடீர் மரண பரிசோதகர் பதவிக்காக வறல்லை, மொறவக, வலிவே, நம்புகண, பாணகல, அளபளாதெணிய, கடுபோவிட்டியன ஆகிய கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் நிரந்தர வாசிகளாக இருப்பவர்களும், கீழ்க்குறிப்பிடும் தகுதிகள் உடையவர்களும் இப்பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன். இதற்கான விண்ணப்பங்களை இக்காரியாலயத்திலோ அல்லது மொறவக்கோறனை மேற்கு (கொட்பொள டி. ஆர். ஓ. பிரிவுக் காரியாலயத்திலிருந்தோ பெற்றுக்கொள்ளலாம். விண்ணப்பங்களை உரியமுறையில் நிரப்பிப்பதிவுத்தபால்மூலம் 1973.02.24 ந் திகதிக்கு முன்னர் கீழ்க்குறிப்பிடும் விவரத்துக்கு அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமை அறிவிக்கப்படமாட்டா.

3. விண்ணப்பக்காரர்களால் தங்கள் விண்ணப்பங்களுடன் கீழ்க்கண்டவற்றையும் தராதரப்பத்திரங்களின் பிரதிகள் அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

1. விவரம் :—அரசாங்க அதிபர், கச்சேரி, மாத்தறை.
2. தகைமை :—
- (அ) விண்ணப்பக்காரர்கள் 24.02.73 அன்று 30 வயதுக்குக் குறையாமலும் 60 க்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.
- (ஆ) நன்னடத்தை உடையவராயும் ஆரோக்கியம் பெற்றவராயும் இருத்தல் வேண்டும்.
- (இ) விண்ணப்பதாரி மேற்பட்ட தொகுதிகளில் நிரந்தரவசிப்பாளராக இருத்தல் வேண்டும்.
- (ஈ) (1) 1925 முதல் 1944 வருட காலத்துக்கிடையில் பாடசாலையை விட்டுப்போகும் தராதரப் பத்திர பரீட்சை அல்லது சிங்களமொழியுடன் கல்வித்திணைக்களத்தில் கனிஷ்ட தராதரப் பத்திர பரீட்சையிலோ அல்லது
- (2) சிங்கள மொழியுடன் கிரேஷ்ட தராதரப் பத்திர பரீட்சையிலோ அல்லது அதற்கு உயர்வான பரீட்சையிலோ சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
- (உ) அரசாங்க கூட்டுத்தாபன அல்லது உள்ளூராட்சி மன்றங்களிலோ ஊழியராக இருத்தல் கூடாது.

(அ) பிறப்புச்சாட்சிப்பத்திரம்

(ஆ) பெற்றுள்ள கல்வித்தகைமை சம்பந்தமான அத்தாட்சிப்பத்திரங்கள்.

(இ) அண்மைக் காலத்தில் பெற்றுக்கொண்ட இரண்டு நற்சாட்சிப்பத்திரங்கள்.

(இதில் ஒன்று கிராமசேவகரிடம் இருந்து பெற்றதாக வேண்டும்.)

(ஈ) தொகுதியில் நிரந்தர வசிப்புச்சம்பந்தமாக கிராமசேவையாளரின் பத்திரம். (கொட்பொள டி. ஆர். ஓ. மூலம் அனுப்புதல் வேண்டும்.)

4. இதற்கு மேலதிகமாக தங்கள் விண்ணப்பங்களுடன் அவ்விண்ணப்பப்பத்திரத்தில் குறிப்பிட்ட விடயங்களும் உண்மையென்றும் கடன்கள் ஏதும் இல்லையென்றும் சத்தியக்கடதாசியொன்று இணைத்து அனுப்பவேண்டும்.

5. எல்லா விண்ணப்பதாரிகளும் விண்ணப்பங்களை சொந்தக்கையெழுத்தினால் நிரப்பல் வேண்டும்.

6. விண்ணப்பக்காரர்கள் நேர்முகப்பரீட்சைக்கு பிரசன்னமாய் இருத்தல் வேண்டும். அதற்கென பிரயாணச்செலவு அல்லது மறும் செலவுகள் கொடுக்கப்படமாட்டாது.

காவின் கருணாதீர், அரசாங்க அதிபர், மாத்தறை மாவட்டம்.

மாத்தறைக் கச்சேரி, 1973 ஜனவரி 17 ந் திகதி.

2-254—09.02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

மாத்தறை டிஸ்திரிக், வெலிகம்கோறனை மேற்கு, மிதிகம என்னும் பிரிவிற்ரு திடீர் மரண பரிசோதகர் பதவி

2. தகைமை :—

மாத்தறை டிஸ்திரிக், வெலிகம்கோறனை மேற்கு, மிதிகம பிரிவில் திடீர் மரண பரிசோதகர் பதவிக்காக மிதிகம மேற்கு, மிதிகம கிழக்கு, சக இப்பமவன ஆகிய கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் நிரந்தரவாசிகளாக இருப்பவர்களும், கீழ்க்குறிப்பிடும் தகுதிகள் உடையவர்களிடமும், இப்பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன். இதற்கான விண்ணப்பங்களை இக்காரியாலயத்திலோ அல்லது வெலிகம்கோறனை மேற்கு (வெலிகம) டி. ஆர். ஓ. பிரிவுக் காரியாலயத்திலிருந்தோ பெற்றுக்கொள்ளலாம். விண்ணப்பங்களை உரியமுறையில் நிரப்பிப்பதிவுத்தபால் மூலம் 1973.02.24 ந் திகதிக்கு முன்னர் கீழ்க்குறிப்பிடும் விவரத்துக்கு அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தமை அறிவிக்கப்படமாட்டா.

(அ) விண்ணப்பக்காரர்கள் 24.02.73 அன்று 30 வயதுக்குக் குறையாமலும் 60 க்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) நன்னடத்தை உடையவராயும் ஆரோக்கியம் பெற்றவராயும் இருத்தல் வேண்டும்.

(இ) விண்ணப்பதாரி மேற்பட்ட தொகுதிக்குள் நிரந்தரவசிப்பாளராக இருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) (1) 1925 முதல் 1944 வருட காலத்துக்கிடையில் பாடசாலையை விட்டுப்போகும் தராதரப் பத்திரப் பரீட்சை அல்லது சிங்களமொழியுடன் கல்வித்திணைக்களத்தில் கனிஷ்ட தராதரப் பத்திரப் பரீட்சையிலோ அல்லது

1. விவரம் :—அரசாங்க அதிபர், கச்சேரி, மாத்தறை.

அல்லது

பகுதி I : தொகுதி (II-அ)—விண்மயங்குகள்—ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1973 ம் டுப் பெப்புவ டீ 09 ந் உ

(2) சிங்கள மொழியுடன் சிரேஷ்ட தராதரப் பத்திர பரீட்சையிலோ அல்லது அதற்கு உயர்வான பரீட்சையிலோ சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

(உ) அரசாங்க கூட்டுத்தாபன அல்லது உள்ளூராட்சி மன்றங்களிலோ ஊழியராக இருத்தல் கூடாது.

(ஊ) உள்ளூர்-ஆட்சி சபைகளில் அங்கத்தவர்களாக இருத்தல் கூடாது.

3. விண்ணப்பக்காரர்களால் தங்கள் விண்ணப்பங்களுடன் கீழ்க்குறிப்பிடும் தராதரப்பத்திரங்களின் பிரதிகள் அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

(அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம்

(ஆ) பெற்றுள்ள கல்வித்தகைமை சம்பந்தமான அத்தாட்சிப் பத்திரங்கள்.

(இ) அன்மைக் காலத்தில் பெற்றுக்கொண்ட இரண்டு நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள்.

(இதில் ஒன்று கிராமசேவகரிடம் இருந்து பெற்றதாக வேண்டும்.

(ஈ) தொகுதியில் நிரந்தர வசிப்புச்சம்பந்தமாக கிராமசேவையாளரின் பத்திரம். (வெலிகம டி. ஆர். ஓ. மூலம் அனுப்பல்வேண்டும்.)

4. இதற்கு மேலதிகமாக தங்கள் விண்ணப்பங்களுடன் அவ்விண்ணப்பப்பத்திரத்தில் குறிப்பிட்ட விடயங்கள் உண்மையென்றும் கடன்கள் ஏதும் இல்லையென்றும் சத்திய கடதாசி ஒன்று இணைத்து அனுப்பவேண்டும்.

5. எல்லா விண்ணப்பதாரிகளும் விண்ணப்பங்களை சொந்தக்கையெழுத்தினால் நிரப்பல் வேண்டும்.

6. விண்ணப்பக்காரர்கள் நேர்முகப்பரீட்சைக்கு பிரசன்னமாய் இருத்தல் வேண்டும். அதற்கென பிரயாணச்செலவு அல்லது மழற்றுச் செலவுகள் கொடுக்கப்படமாட்டாது.

காவின் கருணாதன்,
மாத்தறைக் கச்சேரி,
1973 ஜனவரி 17 ந் திகதி. மாத்தறை மாவட்டம்.
2-255—09.02.73 ந் தேதிய வர்த்தமானி இல. 46

தேசிய தொழிற்பயிற்சிச் சபை

தேசிய தொழிற்பயிற்சிச் சட்டத்தின் கீழ் பயிலுநர்களின் ஆட்சேர்ப்பு

தேசிய தொழிற்பயிற்சித் திட்டத்தின்கீழ் கைவினைப் பயிலுநர்களின் ஆட்சேர்ப்புக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. இத்திட்டத்தில் 1971 ஆம் ஆண்டு 49 ஆம் இலக்க தேசிய தொழிற்பயிற்சிச் சட்டத்தினாலும், அதன் கீழ் ஏற்பட்ட விதிகளினாலும் தொழில் பயிலுநரின் பயிற்சி ஆளப்படும். பின்வரும் தொழில்களில் ஆட்சேர்க்கப்படும் பயிலுநர்களுக்கு தொழிற்பயிற்சியொன்று அளிக்கப்படும்.

தொழில்கள்	பயிற்சியின் காலம்
1. பொருத்துவோன் (பொது) 4 வருடங்கள்
2. பொருத்துவோன் (கட்டமைப்பு) 4 வருடங்கள்
3. பொருத்துவோன் (நெசவு) 4 வருடங்கள்
4. பொருத்துவோன் (நூற்பு) 4 வருடங்கள்
5. மேசன் 4 வருடங்கள்
6. தச்சன் (கட்டிடம்) 4 வருடங்கள்
7. நெசவாளன் 1 வருடம்
8. தானியங்கி வண்டிப் பொறிவினைஞன் 4 வருடங்கள்
9. தானியங்கி மின்னியலறிஞன் 4 வருடங்கள்
10. பொறியாளன் 4 வருடங்கள்
11. கொல்லன் 4 வருடங்கள்
12. தகரவேலைக்காரன் 4 வருடங்கள்
13. மின்வினைஞன் (பேணல்) 4 வருடங்கள்
14. ஒட்டுவேலைவினைஞன் 3 வருடங்கள்
15. வார்ப்பட்டு செய்வோன் 4 வருடங்கள்
16. ஈயக்கம்மியன் 3 வருடங்கள்

2. விண்ணப்பங்கள் நாற்படியில் இத்துடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள விண்ணப்பப் படிவத்தில் எழுதப்பெற்று தேசிய தொழிற்பயிற்சிப் பணிப்பாளர், இல. 30, விஜயராம மாவத்தை, கொழும்பு 7, என முகவரியிடப்பட்டு 1973, மார்ச் மாதம் 28 ஆம் திகதிக்குப் பிந்தாது கிடைக்கப்பெறும் வகையில் பதிவு அஞ்சல் மூலம் அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். இவ் அலுவலகத்தினால் எத்தகைய விண்ணப்பப்படிவங்களும் விநியோகிக்கப்படமாட்டாது. கடித உறையின் மேல் இது கரையில் "பயிலுநர்களின் ஆட்சேர்ப்பு" எனத் தெளிவாக எழுதப்படல் வேண்டும்.

3. பயிற்சிக் காலத்தின்போது, பயிலுநர் அமர்த்தப்பட்டுள்ள தொழில்களுக்கு கூலி நிருபணச் சபையின் பாசுபாட்டிற்கு இணக்கமாக படியொன்று அல்லது எல்லாமாக மாதமொன்றுக்கு ரூபா 100 படியாக வழங்கப்படும்.

4. வயது எல்லை : விண்ணப்பதாரிகள் 1.2.1973 இல் 18 வயதிற்குக் குறையாதிருத்தல் வேண்டும்.

5. கல்வித் தகைமைகளும் ஏனைய தகைமைகளும் :—

(அ) கல்விப் பொதுத் தராதர (சாதாரண) பத்திரப் பரீட்சையில் ஒரு மொழி, என அல்லது கணிதம் என்னும் பாடங்களுட்பட இரு தடவைக்கு மேற்படாது தேர்ந்றி, ஆறு பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) விண்ணப்பதாரர்கள் நல்லொழுக்கமுடையோராகவும் உடனடி முடையோராயும் இருக்கவேண்டும்.

6. தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட பயிலுநர்கள், பயிலுநரிலும் தொழில்தருநரிலும் போடப்படும் இருவயினுடைய கட்டுப்பாடுகள் கொண்ட தொழிற்பயிற்சி ஒப்பந்தமொன்றில் ஈடுபடத் தேவைப்படுத்தப்படுவர். பயிற்சிக் காலம் முடிந்ததும் தொழில் வழங்கப்படும் என உத்தரவாதமெதுவுமில்லை.

7. விண்ணப்பதாரர்கள், பின்வரும் பத்திரங்களின் பிரதிகளை (மூலப் பிரதிகளை அல்ல) விண்ணப்பத்துடன் இணைத்து அனுப்ப வேண்டும் :

(i) கல்வித் தகைமைச் சான்றிதழ்.

(ii) விண்ணப்பதாரரின் குணசீலம், தகைமை, திறமை, தேர்வுக்குத் தகுதியுடமை ஆகியவை குறிக்கும் அண்மைக்காலத்தில் பெற்ற இரு சான்றிதழ்கள்.

(iii) பிறப்புப் பதிவுப்பத்திரம் (சமய தீட்சைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைகளுக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா)

முக்கிய குறி 4.—இச் சான்றிதழ்களின் பிரதிகள் திருப்பி அனுப்பப்படமாட்டா. இச்சான்றிதழ்களின் மூலப்பிரதிகள் ஒரு விண்ணப்பதாரி நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படும்போதே சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

8. விண்ணப்பங்களும் இது சம்பந்தமான வேறு தொடர்புகளும் தேசிய தொழிற்பயிற்சிப் பணிப்பாளருக்கே அனுப்பப்படவேண்டும், வேறு உத்தியோகத்தரின் தனிப்பட்ட விலாசத்திற்கு அனுப்பப்படலாகாது.

9. விண்ணப்பங்கள் பெற்றுக் கொண்டமைபற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது.

டி. ஆர். எல். பாலசூரியா,
தொழிற்பயிற்சிப் பணிப்பாளர்.

தேசிய தொழிற்பயிற்சிச் சபை,
இல. 30, விஜயராம மாவத்தை,
கொழும்பு 7,

1973 ம் டுப் தை மாதம் 31 ம் திகதி.

நாற்படியில் அனு ப. படுதல் வேண்டும்

மாநிலி விண்ணப்பப்படிவம்

1971 ஆம் ஆண்டின் 49 ஆம் இலக்க தேசிய தொழிற்பயிற்சிச் சட்டத்தின் கீழ் பயிலுநர்களின் ஆட்சேர்ப்பு

- முழுப் பெயர் (தெளிவான எழுத்துக்களில்) :—
(அ) முதற் பெயர் :—
(ஆ) இதர பெயர்கள் :—
- பால் :—
- நிரந்தர தபால் விலாசம் :—
- தற்போது விண்ணப்பதாரர் வதியும் உள்ளூராட்சிமன்றப் பிரதேச மும் மாவட்டமும் :—
- (அ) பிறந்த திகதி :—
(ஆ) 1.2.73 திகதியன்று சரியான வயது :—
வருடம் :— மாதம் :— நாள் :—
- சாகியம் :—
(i) வம்சாவழி காரணமாகவா அல்லது பதிவு காரணமாகவா இலங்கையர் என்பதைக் குறிப்பிடுக :—
(ii) வம்சாவழி காரணமாக இலங்கையரெனின் பின்வருவோர் பிறந்த இடங்களைக் குறிப்பிடுக :—
(அ) விண்ணப்பதாரர் :—
(ஆ) விண்ணப்பதாரரின் தந்தை :—
(இ) விண்ணப்பதாரரின் தந்தை வழிப்பாட்டன் :—
(ஈ) விண்ணப்பதாரரின் தந்தை வழிப்பூட்டன் :—
- சித்தியெய்திய பாடங்களுடனும், பரீட்சைத் திகதியுடனும் கல்வித் தகைமைகள் :—
(சான்றிதழ்களின் பிரதிகள் இணைக்கப்படவேண்டும்)
- க. பொ. த. ப. (சா) பரீட்சையெவிடக் கூடிய கல்வித்தகைமைகளும் மற்றைய தகைமைகளும் :—
- பெறப்பட்டு இணைக்கப்பட்ட குணச்சான்றிதழ்கள் வழங்கிய இருவரின் பெயரும் விலாசங்களும் :—
- வேறு ஏதாவது விபரங்கள் :—

11. பயிலுநர் மிகைகாட்ட அடிப்படையில் பயிற்சிபெற விரும்பும் 3 தொழில்களின் பெயர்கள் :
- (1)
 - ()
 - (3)
- (i) நான் பயிற்சியளிக்கப்பட்டவருமல்ல, பொது நிதியிலிருந்து படி யொன்று அல்லது கூலி வழங்கப்படுகின்ற ஏதாவது பயிற்சியை மேற்கொண்டிருக்கவும் இல்லை எனவும்,
- (ii) நான் தொழிலுடையவரல்ல எனவும்,

- (iii) இவ் விண்ணப்பத்தில் அளிக்கப்பட்ட விபரங்கள் உண்மை யானவை எனவும் செம்மையானவை எனவும்,
- (iv) என்னால் கொடுக்கப்பட்ட விபரங்கள் உண்மையற்றவையென் றால் தொழிற் பயிற்சியிலிருந்து விலக்கப்படுவேன் எனவும், நான் இத்தால் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

விண்ணப்பகாரரின் கையொப்பம்.

திகதி : _____

2-317-09.02.73 லக்ஷி லக்ஷி வர்த்தமானி லக்ஷி. 46

ஸ்ரீ லக்ஷி தரைப்படையில் வெற்றிடங்கள்—படையினர் நியமனம்

1. ஸ்ரீ லக்ஷி தரைப்படையின் நிரந்தரப் படையில் படையினராக (புதிய போர்வீரர்) சேரக் கீழ்க்காணப்படும் தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்யும் விண்ணப்பகாரர்களிடம் இருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப் படுகின்றன.

2. வேண்டப்படும் தகைமைகள்—விண்ணப்பகாரர்கள் ஒவ்வொரு வரும் :—

- (அ) ஸ்ரீ லக்ஷி பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும் ;
- (ஆ) குறைந்தபட்சம் எட்டாம் வகுப்பு சிங்களம், தமிழ் அல்லது ஆங்கிலம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும் ; கூடிய கல்வித் தகைமை உடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
- (இ) அரசுகளும் மொழியில் தேர்ச்சி உண்டு என்பதைத் தெளிவாக அத்தாட்சிப்படுத்தல் வேண்டும் ;
- (ஈ) 5 அடி 5 அங்குலத்திற்குக் குறையாதவராய் இருத்தல் வேண்டும் ;
- (உ) 1973 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 1 ம் திகதியன்று 18 வயதுக்குக் குறையாதவராயும் 22 வயதுக்குக் கூடாதவராயும் இருத்தல் வேண்டும் ;
- (ஊ) தரைப்படைத் தளபதியின் திருப்திக்கேற்ப வைத்தியப் பரிசோ தனையில் சித்தியடைதல் வேண்டும்.

3. 2 ம் பந்தி (ஆ), (ஈ) பிரிவில் கேட்கப்பட்டுள்ள கல்வித் தகைமை யும், உடல் அமைப்பும் ஆகக் குறைந்தவையே, 3 ம் பந்தியில் கேட்கப் பட்டுள்ள தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்யாத விண்ணப்பங்கள் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

4. சேவைக்கான நிந்தனைகள் : சேவைக்காலம்—ஒரு போர்வீரர் பன்னிரண்டு வருடகால சேவைக்குப் பதிவு செய்யப்படுவார், இதில் 5 வருட காலம் பூரண சேவையிலும், பின் 7 வருட காலம் மேற்படை யிலும் சேவை செய்யப்படலாம். பின் இராணுவத்தில் இருந்து விலக்கப் படலாம். போர்வீரர் பன்னிரண்டு வருடகால சேவையின் பின் பிற காரணங்களைக் கொண்டு மீண்டும் சேவைக்காகச் சேர்த்துக் கொள்ளப் படலாம், இச்சேவைக்காலம் எல்லாவற்றினதும் மொத்தம் 32 வருடங் களாகும்.

சேர்த்துக் கொள்ளப்படுபவர்கள், 1949 ஆம் ஆண்டின் 17 ம் இலக்க தரைப்படை அதிகாரச் சட்டத்தின் ஒழுங்கு விதிகளுக்கும், கட்டளை களுக்கும் இணங்கி நடத்தல் வேண்டும்.

5. சம்பள விதிமுறைப் படிபுகளும் :—

(அ) தரைப்படையின் நிரந்தரப்படையின் தொழில் நுணுக்கமற்ற போர்வீரர், பிற வரிசையினருக்கான சம்பள விதிமுறைப் படிபுகளும் பின்வருமாறு :—

வரிசை	முழுச்சம்பளம் (வருடம்)
புதிய போர்வீரர்	ரூ. 2,700
படையினர் அல்லது சமமான	ரூ. 2,880—15 × 60—ரூ. 3,780
லான்ஸ்கோபரல் அல்லது சமமான	ரூ. 3,060—15 × 60—ரூ. 3,960
கோபரல் அல்லது சமமான	ரூ. 3,660—15 × 60—ரூ. 4,740
சார்ஜன்ட்	ரூ. 4,620—10 × 90—ரூ. 5,520
ஸ்டாப் சார்ஜன்ட்	ரூ. 5,010—10 × 90—ரூ. 5,910
ஆணைச்சீட்டு உத்தியோகத்தர் (II)	ரூ. 5,220—10 × 120—ரூ. 6,420
நெஜிமென்டல் குவாட்ட மாஸ்டர் சார்ஜன்ட்	ரூ. 5,340—10 × 120—ரூ. 6,540
ஆணைச்சீட்டு உத்தியோகத்தர் (I)	ரூ. 5,640—10 × 144—ரூ. 7,080

(ஆ) விவாகமான பிற வரிசையினருக்கான வாழ்க்கைச் செலவு படிபுகள் : விவாகமான பிற வரிசையினருக்கு அரசாங்க பொது ஊழியர்களுக்குப் போன்ற முறையிலான விதிவாழ்க்கைச் செலவுபடிபுகள் வழங்கப்படும்.

(இ) சலவைச் செலவு படி :

(1) தரைப்படைப் பாசறையில் வசிக்கும் போர்வீரர்கள் தம் தரைப்படை உடைகளை, தரைப்படையின் செலவில் இலவச மாகச் சலவை செய்துகொள்ள அருகதையுடையவரா வார்கள்.

(2) தரைப்படைப் பாசறைக்கு வெளியே வசிக்கும் போர் வீரர்கள், தரைப்படைத்தளபதியின் நிர்ணயத்திற்கேற்ப தனது தரைப்படை உடைகளைச் சலவை செய்து கொள் வதற்காக ஒரு சலவைச் செலவுப்படியைப் பெற அருகதையுடையவராவார்கள்.

(ஈ) பிரிந்தி லக்ஷி : விவாகமான போர்வீரர்கள் பாசறையினுள் வசிக்கும்படி கட்டளையிடப்பட்டால் அவர்களுக்குப் பிரிந்திருக் கைப்படி ஒன்று வழங்கப்படும். இக்கால் வரையறையில் அவர்களுக்கு உணவுக்காகச் செலவிடப்பட்டதற்கு ஒரு நாளைக்கு ரூபா 2 வீதம் கழிக்கப்படும்.

(உ) நன்னடைத்தையுடைய—கீழ்க்குறிப்பட்ட முறையில் பிறவரிசையின ருக்கு நன்னடைத்தையுடைய வழங்கப்படும்.

1 வது பட்டியல்—4 வருட சேவைக்காலத் தகைமைப் பேறுடை யோருக்கு ஒரு நாளைக்கு 25 சதவீதம்.

2 வது பட்டியல்—8 வருட சேவைக்காலத் தகைமைப் பேறுடை யோருக்கு ஒரு நாளைக்கு 50 சதவீதம்.

3 வது பட்டியல்—12 வருட சேவைக்காலத் தகைமைப் பேறுடை யோருக்கு ஒரு நாளைக்கு 75 சதவீதம்.

(ஊ) கீழ்க்குறிப்பட்ட வகையிலான கஷ்டப்பணிக்கொடைகள் பிற வரிசையினருக்கு வழங்கப்படும் :—

(1) மன்றார், யாழ்ப்பாணம் ஆகிய இடங்களில் கள்ளக் கடத்தல், குடியேற்றத் தடுப்பு வேலைகளுக்காக சேவைக்கு நியமித்தால்,

(2) வளவை, பதவிய, முதியன்கட்டிக்குளம் ஆகிய இடங் களில் விவசாய வேலைகளுக்கு நியமிக்கப்பட்டால்,

(3) தரைப்படைத் தளபதியினால் நிர்ணயிக்கப்பட்ட பொறியியல் வேலைகளுக்கு நியமிக்கப்பட்டால்.

(எ) அரசாங்க சேவைச் சகாய நிதிக்கு உதவுதொகை : ஒவ்வொரு போர்வீரரும், போர்வீரராகத் திரட்டிக் கொள்ளப்பட்டதும் அரசாங்கச் சேவைச் சகாயநிதிக்குத் தந்து உதவு தொகையாகத் தனது ஒன்றுதிரட்டிய சம்பளத்தின் ஆறு சதவீதத் தைக் கழித்தற்கு எழுத்துருவிலான தனது சம்மதத்தைக் கொடுக்குமாறு வேண்டப்பட்டகவரர்.

6. இவ்வறிவித்தலின் 1 ம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள காலில் தானங்களுக்கு விண்ணப்பம் செய்யும் விண்ணப்பங்கள் யாவும் கீழ்க் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்தல் வேண்டும்.

(அ) விண்ணப்பங்கள் யாவும், இவ்வறிவித்தலின் இறுதியில் காணப் படும் மாதிரி விண்ணப்பப்பத்திரத்தைப் போன்றதாகவும், விண்ணப்பக்காரரின் சொந்தக் கையெழுத்தினால் தயாரிக்கப் பட்டதாகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) விண்ணப்பங்கள் யாவும், தரைப்படை ஆள்திரட்டும் அதிகாரி, தரைப்படை தலைமை நிலையம், அஞ்சல் பெட்டி இலக்கம் 553, கொழும்பு என்ற முகவரிக்கு அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பப்பத்திரத்திலும் அவற்றை அனுப்பிவைக்கும் கடித உறையிலும் “விண்ணப்பங்கள்—நிரந்தரப்படை—புதிய போர் வீரர்கள்” என்று எழுதப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். விண்ணப் பங்கள் யாவும் 1973 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 1 ம் திகதி பி. ப. 4 மணிக்கு முன் தரைப்படைத் தலைமை நிலையத்தில் சேரவேண்டும்.

(இ) விண்ணப்பங்களுடன் பின்வருவனவற்றின் பிரதிகள் மட்டுமே இணைத்தனுப்பப்படல் வேண்டும் :—

(1) பிறப்புச்சாட்சிப் பத்திரம் (அல்லது பிறப்பு பதிவு செய்யப் படாத விண்ணப்பகாரர்களைப் பொறுத்த வரையில்) பிரதம பதிவு அதிகாரியால் வழங்கப்பட்ட விசேட வயதுச்சான்றிதழ், ஞானஸ்ரீபெரும் பத்திரம் அல்லது பதவி நன்சொடைபெறும் பாடசாலைப் பிரமாணங் களுக்கு அமையக் கொடுக்கப்பட்ட பிறப்புச்சான்றுப் பத்திரம் அல்லது ஜாதகம் இதுபோன்ற வெறும் பிறப்புச் சான்றுப் பத்திரக்குறிப்புக்கள் ஏதும் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது.

பரீட்சைகனும், பரீட்சைப் பெறுபெறுகனும் பிறவும்

பரீட்சைத் திணைக்கனம்—இலங்கை

இலங்கைத் தெழில்நுட்பக் கல்லூரி, மருதானை, ஹாடி சிரேட்ட தெழில்நுட்ப நிலையம், அம்பாறை, காலி, யாழ்ப்பாணம், தெசிவலை, கண்டி பஸ்தெழில் நுட்ப நிறுவனங்கன், இரத்தமலானை, குருநாகல், அனூராதபுரம், கெகாலை, பதுளை கண்டி தெழில்நுட்ப நிலையங்கன் ஆகியவற்றில் 1974 ஆம் ஆண்டு மாணவர்களை அனுமதிப்பதற் கான பரீட்சைப்பிரமாணங்கன்

இப்பிரமாணங்கன் மகா வித்தியாதிபதியின் இயைவுடன் வருக்கப்பட்டு பரீட்சை, மகா வித்தியாதிபதியின் சார்பில் பரீட்சை ஆணையாளரால் நடாத்தப்படுகின்றது.

(அ) கிடைக்கக்கூடியதாகவுள்ள பயிற்சி நெறிகளின் பூரண அட்டவணை, பயிற்சி நெறிகளில் இடம்பெறும் பாடவிதானங்கன் ஆகியவை பற்றிய விபரங்களை இந்நிலையங்களுக்கு அனுமதித்தல் தெடர்பாக இலங்கைத் தெழில்நுட்பக் கல்லூரியால் வழங்கப்படும் பரீட்சார்த்திகள் கெகாலை பார்ப்பதுடன் ஏனைய, விடயங்கன் பற்றி சம்பந்தப்பட்ட அதிபர்களுடன் தெடர்பு கெள்ள வேண்டும். யாதேனும் ஒரு குறித்த பயிற்சி நெறிக்குப் போதிய தெகை பரீட்சார்த்திகள் விண்ணப்பிக்காதவிடத்து அப்பயிற்சி நெறி இரத்துச் செய்யப்படக்கூடும்.

(ஆ) அனுமதிக்கான தகவுத்திறன், நிபந்தனைகன், பயிற்சி நெறிகளைப் பெறுத்தவரையில் வேறுபடும்.

(இ) தெரிவு செய்யப்படும் ஒவ்வொரு பயிற்சி நெறிக்குமான தகவுத்திறன் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்யுமிடத்து பரீட்சார்த்திகள் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட பயிற்சி நெறிகளுக்கு அனுமதி கெரலாம். ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட பயிற்சி நெறிக்கு அனுமதிக்கப்படுதற்குத் தகைமை பெறுமிடத்து குறித்த ஒரு பயிற்சி நெறியைப் பின்பற்றுமாறு விண்ணப்பதாரி ஒருவரை வேண்டும் உரிமையைத் தனதாகக் கெண்டுள்ள மகா வித்தியாதிபதியின் அங்ககெரத்துக்கமைய பரீட்சார்த்தி தனது தெரிவைச் செய்யலாம்.

(ஈ) பகுதிநேரப் பயிற்சி நெறி ஒன்றுக்கு அத்தகைய துறையில் வேலை புரிவவர்களை விண்ணப்பிக்கலாம். பகுதி நேரப் பயிற்சி நெறிகளைப் பின்பற்றுபவர்களிடமிருந்து உட்டணங்கன் பின்வருமாறு அறவிடப்படும் :—

			ரூபா
(1) உயர்தெழில் பயிற்சி நெறி	15/- மாதாந்தம்
(2) நுண்தெழிலாளர் பயிற்சி நெறி	10/- மாதாந்தம்
(3) பணிகளிலான பயிற்சி நெறி	5/- மாதாந்தம்

(உ) யாதேனும் ஒரு நிலையத்தில் ஆரம்ப எந்திரவியல் விஞ்ஞான பரீட்சையில் சித்தியடைந்துள்ள மாணவர்கன் வேறு ஒரு நிலையத்தில் நடைபெறும் மாலைநேர எந்திரவியல் பயிற்சி நெறிக்கு அனுமதி கெருமிடத்து, விண்ணப்பிக்கப்படும் பயிற்சி நெறிக்குப் பெருத்தமுடைய புருமுகப்பரீட்சைக்குத் தேற்ற வேண்டும்.

2. பரீட்சை நிலையங்கன்.—(i) பரீட்சை பின்வரும் நிலையங்களில் நடாத்தப்படும் :— கெழும்பு, மட்டக்களப்பு, கெகாலை, இரத்தினபுரி, கண்டி, காலி, யாழ்ப்பாணம், குருநாகல், பதுளை, அனூராதபுரம், கனத்துறை, கம்பகா, மாத்றை, நீர்கெழும்பு, நுவரேலியா.

(ii) பரீட்சார்த்திகள் ஒரு பரீட்சை நிலையத்தை மட்டுமே தெரிவு செய்யலாம்.

(iii) பரீட்சார்த்தி ஒருவர் தெரிவு செய்யும் பரீட்சை நிலையத்தில் மாற்றம் எதுவும் அனுமதிக்கப்படமாட்டாது.

3. புருமுகப் பரீட்சைக்குத் தேற்றுத்தகான தகவுத்திறன்.—பரீட்சார்த்தி ஒருவர்—

(i) நற்குணமுடையவராயும்.

(ii) இலங்கைப் பிரசையாகவும்.

(iii) குறித்த பயிற்சி நெறிக்கு அமையும் கல்வித் தகைகளைப் பெற்றிருக்கவும் வேண்டும். ஒவ்வொரு பயிற்சி நெறிக்கும் அமையும் கல்வித்தகைமைகன் இப்பிரமாணங்களின் முடிவில் காணப்படும் அட்டவணையில் கெடுபட்டுள்ளன.

குறிப்பு.—(i) சிங்கனம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மெழிகள் மூலம் நடைபெறும் பயிற்சி நெறிகளுக்கான அனுமதித் தகவுத்திறன், நிபந்தனைகன் பயிற்சி நெறிப் போதலு மெழிக்கு அமைய வேறுபடக்கூடும்.

(ii) பரீட்சார்த்தி ஒருவர் கி. பா. த. (ஆங்கில) பத்திரப் பரீட்சையில் அல்லது கி. பொ. த. (சா.த.) பத்திரப் பரீட்சையில் “அ” அல்லது “ஆ” பாடத்திட்டத்தில் ஆங்கில மெழியில் சித்தியெய்தியிருப்பின் அவர் ஆங்கில மெழியில் சித்தியெய்தியுள்ளவராகக் கணிக்கப்படும்.

(iii) பரீட்சார்த்தி ஒருவர் கி. பொ. த. (சா.த.) பத்திரப் பரீட்சையில் ஆரம்ப கணிதத்தில் அல்லது தூய கணிதத்தில் அல்லது உயர்தர கணிதத்தில் சித்தியடைந்திருப்பின் கணிதத்தில் வேண்டிய சித்தியை அவர் பெற்றிருப்பதாகக் கணிக்கப்படும்.

(iv) கி. பொ. த. (உயர்தர) பத்திரப் பரீட்சையில் பரீட்சார்த்தி ஒருவர் ஒரு பாடத்தில் சித்தியெய்தியிருப்பின் கி. பொ. த. (சா.த.) பத்திரப் பரீட்சையில் குறித்த பாடத்தில் தேவைப்படும் சித்தி பெறுவதிலிருந்து அவர் விலக்களிக்கப்படுவார்.

4. வயதெல்லை.—ஒவ்வொரு பயிற்சி நெறிக்கும் உரிய புருமுகப் பரீட்சைக்குத் தேற்றுத்தகான தகவுத்திறனில் இது கெடுபட்டுள்ளது.

5. எழுத்துமூலப் பரீட்சைத் திகதி.—இப்பரீட்சை 1973 ம் ஆண்டு மே மாதம் 25 ம் திகதி ஆரம்பமாகும்.

6. நேர்முகப் பரீட்சை.—எழுத்துமூலப் பரீட்சையில் போதிய தரத்தை அடைந்துள்ள பரீட்சார்த்தி ஒவ்வொருவரும் நேர்முகப் பரீட்சை ஒன்றுக்குத் தேற்றுமாறு வேண்டப்படுவார். இந்நேர்முகப் பரீட்சை நடைபெறும் திகதி, நேரம் ஆகியவை சம்பந்தப்பட்ட நிலையத் தலைவர்களால் அறிவிக்கப்படும்.

7. மெழி மூலம்.—எழுத்துமூலப் பரீட்சைக்கான வினாத்தாள்கன் சிங்கனம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மெழிகளில் கிடைக்கும். எனினும், பொது எந்திரவியல் அறிவிலும் தெழில்களுக்கான எண்கணிதத்திலும் வினாத்தாள்கன் சிங்கன், தமிழ் மெழிகளில் மாத்திரமே கிடைக்கும்.

8. பரீட்சார்த்தி சேர விரும்பும் தெழில்நுட்ப நிலையம்.—பரீட்சார்த்தி யாதேனும் ஒரு தெழில்நுட்ப நிலையத்துக்கான அனுமதிக்குப் போட்டியிடலாம்.

9. நேர அட்டவணை—

முதல் நான்

மு. ப. 9.00—மு. ப. 11.00 கெத்திர கணிதமுறை வரைதலும் பெறிமுறை வரைதலும்.

மு. ப. 11.15—மு. ப. 11.45 பொது விவேகம்.

பி. ப. 1.00—பி. ப. 3.00 தூயகணிதம்.

பி. ப. 3.15—பி. ப. 4.15 கட்டுரை (சிங்கனம்/தமிழ்.)

இரண்டாம் நாள்

மு. ப. 8.30—மு. ப. 9.30 கட்டுரை (ஆங்கிலம்).
மு. ப. 9.45—மு. ப. 11.45 எண்கணிதம்.
பி. ப. 12.30—பி. ப. 2.30 பொருளியல்.
பி. ப. 2.45—பி. ப. 4.45 வாணிக எண்கணிதம்.

மூன்றாம் நாள்

மு. ப. 8.30—மு. ப. 10.30 ஆரம்ப கணிதம்.
மு. ப. 10.45—பி. ப. 12.45 பிரயோக கணிதம்.
பி. ப. 1.45—பி. ப. 3.45 தொழிலகளுக்கான எண்கணிதம்.
பி. ப. 4.00—பி. ப. 4.45 பொது எந்திரவியல் அறிவு.

10. புழுமுகப் பரிட்சைக்கான பாடத்திட்டங்கள். —(அ) தூயகணிதம், பிரயோக கணிதம், எண்கணிதம், வாணிக எண்கணிதம், பொருளியல், கேத்திர கணித பொறிமுறை வடிவ வரைதல் ஆகியவற்றில் க. பொ. த. (சா.தர.) பத்திரப் பரிட்சைக்குள்ளவாறு.

(ஆ) ஆரம்ப கணிதம்—அட்சர கணிதம், கேத்திர கணிதம், திரிகோணகணிதம் ஆகியவற்றில் க. பொ. த. (சா.தர.) பத்திரப் பரிட்சைக்குள்ளவாறு எனினும் வினாக்கள் ஆரம்ப முறையானவையாகவே இருக்கும். சிக்கலான கணக்குகளின் பிரயோகத்திற்கும் அவற்றின் கோட்பாட்டு முறைக்குமன்றி யாந்திரிக வேலைக்கும் நிதானித்து அறியக்கூடிய வேலைக்கும் கூடிய முக்கியத்துவம் அளிக்கப்படும். எண்கணிதத்தில் வினாக்கள் ஒன்றும் கொடுபடமாட்டா.

(இ) தொழிலகளுக்கான எண்கணிதம்—நான்கு விதிகள், ஆங்கில முறை, பீற்றர் முறை அளவைகள், நீள்சதுரங்கள், சதுரங்கள், நேர்கோட்டு வடிவங்கள், வட்டங்கள் ஆகியவற்றின் பரப்பும் பெட்டிகளினதும் உருளைகளினதும் கோணங்களினதும் கன அளவுகள்.

(ஈ) கட்டுரை—கொடுபடும் பல விடயங்களுள் ஒன்றைப் பரிட்சார்த்திகள் தெரிவு செய்யவேண்டும். இவ்விடயங்கள் வியாபார முயற்சிகள், வர்த்தகம், கைத்தொழில், விஞ்ஞானம், உலக சம்பவங்களும் பிரச்சனைகளும், ஸ்தல சம்பவங்களும் பிரச்சனைகளும் ஆகியனபோன்ற விஞ்ஞானங்களுடன் சம்பந்தப்பட்டவையாக அமையும். சரியான, தெளிவான சொற்களின் உபயோகத்திற்கும் எண்ணங்களை தர்க்க முறையில் ஒழுங்குபடுத்துவதற்கும் விசேட அம்சம் கொடுபடும்.

(உ) பொது எந்திரவியல் அறிவு—வேலைக்கான பொதுக் கருவிகள், யந்திரங்கள் ஆகியவை பற்றி பரிட்சார்த்தியின் அறிவைப் பரிட்சிக்கும் முறையில் வினாக்கள் கொடுபடும்.

11. கட்டணங்கள். —(i) 1 முதல் 19 வரையிலான பயிற்சினர்களுக்குரிய பரிட்சைக் கட்டணம் ரூ. 15/- உம் 20 முதல் 39 வரையிலானவற்றிற்கு ரூ. 10/- உம் ஆகும்; அதனுடன் மேலதிகமான ஒவ்வொரு பயிற்சி நெறிக்கும் கட்டணம் ரூ. 5/- ஆகும்.

(ii) கட்டணம், படிவத்தில் ஒட்டப்பட்டு பரிட்சார்த்தியின் கையொப்பமும் திகதியும் இடப்பட்டு அழிக்கப்படும் இறைவரி முத்திரைகள் மூலம் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

அழிக்கப்படாது அனுப்பப்படும் முத்திரைகளுக்கு இத்திணைக்களம் பொறுப்பு ஏற்காது.

12. பரிட்சைக்கு அனுமதித்தல். —(i) பிரமாணங்களுக்கு அமையவும் உரிய கட்டணத்துடனும் விண்ணப்பப்படிவங்களை அனுப்பி வைக்கும் சகல பரிட்சார்த்திகளும் பரிட்சைக்கு அனுமதிக்கப்படுவார்கள்.

(ii) பரிட்சைக்கு அனுமதிக்கப்படுதல் தகவல்திறன் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுதலாக அமையாது. பரிட்சைக்கு தகவல்திறன் அற்றவராக அல்லது வேண்டிய தகவலைக் கொடுக்காதவராக அல்லது பொய்யான தகவலைக் கொடுத்தவராகக் காரணப்படும் பரிட்சார்த்தி ஒருவர் பரிட்சைக் காலத்திலேனும் பரிட்சைக்குப் பின்னரேனும் பயிற்சி நெறிக்க காலத்திலேனும் பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்த பின்னரேனும் தகுதியற்றவராகக்கப்படுவார்.

13. பிரவேசம். —(i) இத்திணைக்களத்தினால் வழங்கப்படும் விண்ணப்பப் படிவங்களில் மட்டுமே விண்ணப்பம் செய்யப்படுதல் வேண்டும். இப்படிவங்கள், இடதுபக்க மேல் மூலையில் “ எஸ்ஜீ ” என இடப்பட்டு, சொந்த விவரம் இடப்பட்டு முத்திரை ஒட்டப்படாத நீண்ட காசு உறை அனுப்பும் ஒவ்வொரு பரிட்சார்த்திக்கும் மார்க்ச 1 ம் திகதியிலிருந்து 7 ம் தேதி வரை அனுப்பப்படும். இப்படிவங்களை நேரடியாகப் பெறவிரும்புவோர் மார்க்ச 8 ம் திகதி தொடக்கம் 14 ம் திகதி வரை வெவ்வேறு தொழில்துறை நிலையங்களிலிருந்தும் 1973 மார்க்ச 8 ம் திகதியிலிருந்து 15 ம் திகதிவரை இத்திணைக்களத்திலிருந்தும் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

(ii) பிரவேசப் படிவம் பூரணமாகவும் செம்மையாகவும் பரிட்சார்த்தியால் நிரப்பப்பட வேண்டும். யாதேனும் ஒரு விபரம் பூரணமற்றதாக விருப்பின் அங்கு கொடுத்துள்ள விபரங்களுக்கமைய அப்படிவம் பரிட்சைக்கு முன்னர் நிராகரிக்கப்பட வேண்டும் பரிட்சையின் பின்னர் சம்பந்தப்பட்ட பரிட்சார்த்தி தகுதியற்றவராகக்கப்படவேண்டும் கூறும். பின்வரும் விடயங்களுக்கு பரிட்சார்த்திகளின் கவனம் கோரப்படுகின்றது :

(அ) வேலையில் அமர்ந்துள்ள பரிட்சார்த்திகள் தங்கள் பிரவேசப்பத்திரங்களை அவர்களை வேலைக்கமர்த்தியுள்ளவர்கள் மூலமேனும் தமது ஸ்தல பகுதித் தலைவர்கள் மூலமேனும் அனுப்ப வேண்டும்.

(ஆ) பரிட்சார்த்தியின் கையொப்பம், அங்கணம் செய்தற்கு அதிகாரமிக்கப்பட்ட ஒருவரால் அதாட்சிப்படுத்தப்பட வேண்டும். வேலையில் அமர்ந்துள்ளவர்களின் விண்ணப்பங்களில் கொடுபடும் கையொப்பங்கள் அவர்களை வேலைக்கு அமர்த்தியுள்ளவர்களால் அல்லது ஸ்தல பகுதித்தலைவர்களால் அதாட்சிப்படுத்தப்பட வேண்டும்.

(iii) பூரணப்படுத்தப்பட்ட பிரவேசப் பத்திரங்கள் 1973 ஆம் ஆண்டு மார்க்ச 15 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக் கூடியதாக பரிட்சை ஆணையாளருக்கு (கொழும்பு 2) பதிவு அஞ்சல் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும். காசு உறையின் இடது பக்க மேல் மூலையில் பரிட்சையின் பெயர் கொடுக்க எழுதப்பட வேண்டும்.

(iv) பிரவேசப் பத்திரங்கள் கிடைத்தமைபற்றி பரிட்சார்த்திகளுக்கு அறிவிக்கப்படமாட்டாது.

(v) சாதனங்கள் ஒன்றும் விண்ணப்பப் பத்திரத்துடன் இணைக்கப்படலாகாது.

14. பிரவேசக் கோரிக்கையை நிராகரித்தல். —(i) (அ) பூரணமற்ற அல்லது குறைபாடான அல்லது பிரமாணங்களுக்கு அமையத் தயாரிக்கப்படாத (ஆ) உரிய கட்டணத்தைக் கொண்டுகாத (இ) பிரவேசப்பத்திரங்கள் பெற்றுக்கொள்ளப்படுதற்கான கடைசித் திகதிக்குப் பின் பெற்றுக்கொள்ளப்படும் பிரவேசப் பத்திரங்கள் நிராகரிக்கப்படும்; சம்பந்தப்பட்ட அபேட்சர்கள் அது பற்றி அறிவிக்கப்படுவார்கள். அபேட்சர் ஒருவர் பரிட்சைக்கு ஏற்கனவே தோற்றியிருப்பின் அவர் தகுதியற்றவராகக்கப்படுவார்.

(ii) ஒரு பிரவேசப் பத்திரம் நிராகரிக்கப்பட்டின் அல்லது அபேட்சர் ஒருவர் தகுதியற்றவராகக்கப்பட்டின் அவர் தனது கட்டணத்தை இழப்பார்.

15. பரிட்சையிலிருந்து விலக்தல் அல்லது பரிட்சைக்குச் சமூகமனியாதிருத்தலும் கட்டணத்தைத் திருப்பிக் கொடுத்தலும். — (i) பரிட்சையிலிருந்து விலக்தான அறிவித்தல் பிரவேசப் பத்திரங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதிக்கு முன்னர் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டின், செலுத்தப்பட்ட கட்டணத்தின் 90% திருப்பிக் கொடுபடும்.

(ii) பரிட்சைக்குச் சமூகமனியாதிருத்தல் (எக்காரணத்தையிடும்) உட்பட சகல ஏனைய சந்தர்ப்பங்களிலும் கட்டணமேனும் கட்டணத்தின் எப்பகுதியேனும் திருப்பிக்கொடுக்கப்படமாட்டாது.

(iii) எனினும், மாணம் அல்லது கரும் அல்லது நீண்ட கால சுகனீயம் காரணமாக (கரோகம், பரிசுவாதம், உளக்கோளாறு, நரம்பத்த னர்ச்சி) ஒருவர் ஒரு வினாப்பத்திரத்துக்கேனும் தோற்றுதிருப்பின், அவருக்கு கட்டணத்தில் 90% திருப்பிக் கொடுக்கப்படும். அத்தகைய பணத்தை மீள் பெறுவதற்கான விண்ணப்பம் பரிட்சைக் கடைசித் தினத்திலிருந்து 30 நாட்களுக்குள் செய்யப்பட வேண்டும்.

பகுதி I : தொகுதி (IIஅ)—விவாம்பரங்கள்—ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1973 ம் ௫௫ பெப்ரவரி ௧௫ 09 ந் ௧

16. அனுமதிச் சீட்டுகள். —(i) பரீட்சை ஆரம்பமாவதற்கு ஒரு வாரத்திற்குமுன் இவற்றை வழங்குதல் சம்பந்தமாக புதினத்தாள்கள் மூலமும் இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபன மூலமும் அறிவிக்கப்படும். இவ்வறிவித்தலைக் கவனித்து கீழே கொடுப்போன்ற அறிவுறுத்தல்களுக்கு கமைய பரீட்சார்த்திகள் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

(ii) அனுமதிச் சீட்டுகளைப் பரீட்சார்த்திகள் பெறவிடின் அவர்கள் (தந்திமூலம் விரும்பற்பாலது) கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள இத்திணைக்களத்துடன் (தந்தி விவாசம்—“ பரீட்சை ”, கொழும்பு) பின்வரும் விபரங்களைக் கொடுத்து தொடர்பு கொள்ள வேண்டும். நேர்முகமாக வரும் பரீட்சார்த்திகள் இத்திணைக்களத்தின் தரவு நிற்படுத்தும் கிளையில் விசாரணை செய்யும் வண்ணம் வேண்டப்படுகின்றனர்.

- (அ) பரீட்சைப் பெயர் ;
- (ஆ) பரீட்சார்த்தியின் முழுப்பெயர் ;
- (இ) பரீட்சார்த்தியின் தபால் விவாசம் ;
- (ஈ) பரீட்சார்த்தி விண்ணப்பித்த பரீட்சை நிலையம் ;
- (உ) பிரவேசப் பத்திரம் அனுப்பப்பட்ட தபாற்கந்தோர், கடிதத்தின் பதிவிலக்கம் அனுப்பிய திசுதி.

17. அடையாளப் பத்திரங்கள்.—எல்லாப் பரீட்சார்த்திகளும் தாம் எடுக்கும் ஒவ்வொரு பாட வேளையிலும் தாம் உண்மையான பரீட்சார்த்திகள் என்பதை மேற்பார்வையாருக்கு நிரூபித்தல் வேண்டும். இந்நோக்கத்திற்கு பின்வரும் சாதனங்களுள் எதுவேனும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் :—

- (அ) தலைமை தபால் அதிபரால் வழங்கப்படும் அடையாளச் சீட்டு ;
- (ஆ) ஆட்களைப் பதியும் திணைக்களத்தினால் வழங்கப்பட்ட ஓர் அடையாள அட்டை ;
- (இ) பரீட்சை ஆரம்பமாவதற்கு 3 வருடங்களுக்கு முன்னுள்ள காலத்திற்குள் பெற்ற செல்லுபடியான துறைமுகச் செல் அனுமதிப் பத்திரம் ;
- (ஈ) பரீட்சை ஆரம்பமாவதற்கு 3 வருடங்களுக்கு முன்னுள்ள காலத்துக்குள் ஓர் அரசாங்கப் பகுதி அதிகாரத்தின் கீழ் அல்லது அரசாங்க கூட்டுத்தாபனத்தின் அதிகாரத்தின் கீழ் அல்லது சட்டமுறையான ஒரு நிறுவனத்தின் அதிகாரத்தின் கீழ் வழங்கப்பட்டதும் பரீட்சார்த்தியின் நிறுப் பட்டதைக் கொண்டதுமான யாதேனும் சானுப் பத்திரம் அல்லது உத்தரவுப்பத்திரம் அல்லது தராதரப் பத்திரம் ;
- (உ) துறைமுகச் செல் அனுமதிப் பத்திர அளவிடாதான நிழல் படம். இதன் மறுபக்கத்தில் கையொப்பப் பத்திரத்தில் உறுதி கூறத் தகுதியாய்ந்த ஒருவரால் பின்வருமாறு உறுதிப்படுத்தப்பட வேண்டும்.

மறுபக்கத்திலுள்ள நிழற் படமும் கீழே காணப்படும் கையொப்பமும்.....பரீட்சார்த்தியுடையதுதானென அத்தாட்சிப் படுத்துகிறேன்.

(பரீட்சார்த்தியின் முழுப்பெயர்)

.....
பரீட்சார்த்தியின் கையொப்பம்.

.....
அத்தாட்சிப்படுத்துபவரின் முழுப்பெயர்.

அத்தாட்சிப்படுத்துபவரின் பெயரும் அந்தஸ்தும் : _____
திசுதி : _____

பரீட்சை மண்டபத்திலுள்ள மேற்பார்வையாளரால் இந்நிழற் படம் வைத்துக்கொள்ளப்படும். கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள யாதேனும் சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்கத்தவறும் பரீட்சார்த்தி ஒருவர் தற்காலிகமாகப் பரீட்சைக்குத் தோற்ற அனுமதிக்கப்படுவாரெனினும் பின்னர் அவருடைய தகுதி பரீட்சை ஆணையாளரின் தற்றுண்புகேற்ப நிராகரிக்கப்படவும் கூடும்.

18. சாதனங்கள்.—(i) பின்வரும் சாதனங்களில் சிலவேனும் எல்லாமேனும் வேண்டப்படக்கூடும் :—

- (அ) பிரபலம்வாய்ந்த இருவரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளப்படும் நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள். இவை சமீப காலத்தில் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டனவாகவும் பரீட்சார்த்தியை குறைந்தபட்சம் ஐந்து வருடங்களுக்கு மேலாக நன்றாய் அறிந்தவர்களிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டனவாகவும் இருக்க வேண்டும். பாடசாலைத் தலைவர்களிடமேனும் பரீட்சார்த்தி வதியும் பட்டணத்தில் அல்லது கிராமத்தில் உள்ள: உத்தியோகத்தர்களிடமேனும்புருந்து பெற்றுக்கொள்ளப்படுவவை மிகச் சிறந்தனவாகும்.
- (ஆ) பிறப்புச்சாட்சிப் பத்திரம் அல்லது வயதை அத்தாட்சிப்படுத்தும் விசேட பத்திரம்.
- (இ) இலங்கைப் பிரசையாகப் பதிவு செய்துள்ள அத்தாட்சிப் பத்திரம் அல்லது வம்சாவழியில் பிரசாவுரிமையை ஏற்றுக்கொள்வதான உத்தியோகபூர்வமான மூலக் கடிதம் (பொருத்தமானவிடத்தில்).
- (ஈ) சி. பா. த. அல்லது க. பொ. த. பத்திரம் (இவை வழங்கப்படாத விடத்து, தனிப்பட்ட பரீட்சார்த்திகளுக்கு வழங்கப்பட்ட பெறுபேற்று அட்டவணை அல்லது பாடசாலைப் பரீட்சார்த்தியாயின் பாடசாலையிலாவது வழங்கப்படும் பெறுபேற்று பற்றிய கூற்று). இக்கூற்று பரீட்சை நடைபெற்ற மாதம், வருடம், சட்டிலக்கம், பாடங்கள், பாடங்களின் தரங்கள் ஆகிய விபரங்களையும் பரீட்சார்த்தியின் பெயரையும் கொண்டதாக அமைய வேண்டும்.
- (உ) க. பா. த. பத்திரம் அல்லது 8 ம் வருப்புச் சித்தி தேவைப்படுமிடத்து பாடசாலையால் அல்லது வித்தியா பகுதியால் வழங்கப்பட்ட முறையான, உத்தியோக பூர்வமான தராதரப் பத்திரம் அல்லது பாடசாலைத் தலைவரால் வழங்கப்படுவதும் பாடசாலையின் பெயர், பரீட்சார்த்தி பாடசாலையில் படித்த காலம் ஆகிய விபரங்களைக் கொண்டதுமான ஒரு கூற்று.
- (ஊ) யாதேனும் ஒரு பயிற்சி நெறிக்கு அனுமதிக்கப்படுதற்கு வேண்டிய கல்வித் தகைமைகளை நிரூபிக்கும் வேறு யாதேனும் அத்தாட்சிப் பத்திரம்.
- (எ) வேலைக்கமர்த்தியுள்ளவரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளப்படும் அத்தாட்சிப் பத்திரம், வேண்டியவிடத்து.

(ii) மேற்குறிக்கப்பட்டுள்ள சாதனங்களையேனும் அவற்றின் பிரதிகளையேனும் பிரவேசப் பத்திரத்துடன் அனுப்பலாகாது. பரீட்சார்த்தி நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படும் நேரத்தில் நேர்முகப் பரீட்சைச் சபையினருக்கு இவற்றைச் சமர்ப்பித்தற்கு ஆயத்தமாய் வைத்திருக்க வேண்டும். தமது தகவுத்திறனை நேர்முகப் பரீட்சையின்போது, வேண்டியனவும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படக்கூடியனவுமான சாதனங்களைச் சமர்ப்பித்து நிரூபிக்க முடியாதவர்கள் தகுதியற்றவராகப்படுவார்கள்.

(iii) அறிவுறுத்துரைகளை அலட்சியம் செய்து சாதனங்களைப் பிரவேசப் பத்திரத்துடன் அனுப்பும் பரீட்சார்த்திகளின் சாதனங்கள் காணாமற் போகுமிடத்து அவற்றிற்கான பொறுப்பை இப்பகுதி ஏற்பதற்கில்லை.

(iv) பரீட்சார்த்தி அனுப்பும் சாதனங்களின் உறுதிக்கு அவரே முழுப் பொறுப்புடையவராவர். மாற்றப்பட்ட அல்லது கள்ள ஒப்பமிட்ட அல்லது உண்மையற்ற சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்கும் பரீட்சார்த்திகள் கடுமையாகத் தண்டிக்கப்படுவார்கள்.

(v) இப்பிரமாணங்களில் ஏற்பாடு செய்யப்படாத எவ்விதம் பற்றியும் பரீட்சாதிகாரி, மகா வித்தியாதிபதியுடன் கலந்தாலோசித்து தற்றுண்புகேற்ப நடவடிக்கை எடுப்பார்.

பரீட்சைத் திணைக்களம்,
மலாய் வீதி, கொழும்பு 2,
1973 ம் ௫௫ ஜனவரி ௧௫ 25 ந் ௧.

போகொட பிரமரன்,
பரீட்சை ஆணையாளர்.

பயிற்சி நெறி எண்	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி
11. தேசிய உயர்தர கணக்கியல் தகுதித் தேர்வு	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி
12. செயலாண்மை பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி
13. வங்கிமுறை நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி	பயிற்சி நெறியின் பயிற்சி நெறி

பின்வருவனவற்றுள் ஒன்று :—

- அங்கீகரிக்கப்பட்ட பக்கலைக் கழகம் பட்டம்
- அங்கீகரிக்கப்பட்ட பக்கலைக் கழக இடைமணிப் பரீட்சைச்சித்தி
- அப்பக்கலைக் கழகத்து பட்டப் பரீட்சைக்கு தோற்றுத்திருந்த உரித்தானவர்க்கும், க. பொ. த. (உயர்தர) லண்டன் பத்திரப் பரீட்சை சித்தி
- க. பொ. த. (உயர்தர) பத்திரப் பரீட்சையில் 4 பாடங்களில் சித்தி
- இலங்கை மேற்றர பாடநிலைத் தராதரப் பத்திரம்
- கணக்குப் பதிவியலாளருக்கான உயர்தர வர்த்தக தராதரப் பத்திரம் ; அல்லது
- கணித பக்கலைக் கழகத்தின் (அல்லது பத்திரப் பரீட்சை) இவ்வருட முழு நேர தகுதித் தேர்வு (டிப்ளோமா) குறிப்பு—கணித பக்கலைக் கழகத்தின் (அல்லது பத்திரப் பரீட்சை) தின்) கணக்குப் பதிவியல், செலவினக் கணக்கியல் முறைகள், கணக்காய்வு பயிற்சி ஆகியவற்றில் தகுதித் தேர்வு (டிப்ளோமா) பெற்றவர்கள் முதலாமாண்டி லிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டு, பயிற்சியின் இரண்டாம் வருட வருடத்தில் நேரடியாக அனுமதிக்கப்படுவர்

ஆங்கில மொழிமூல வருடப்பைப் பின்பற்றுவதற்கு கி. பா. த. ப. அல்லது க. பொ. த. (ஏ) பத்திரப் பரீட்சையில் ஆங்கில மொழியிலான சித்தி தேவை. வயது : 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்

மு. கு.—செயல்முறை அனுபவம்—அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு வியாபார ஸ்தாபனத்தில் அல்லது அரசாங்க அதிகார சபையில் அல்லது நிலையத்தில் வேலைக்கமர்த்தப்பட்டிருப்பதுடன் கணக்கீடு, கணக்குப் பரிசீலனை அல்லது தொடர்புபட்ட தளவிய தான வேலையில் ஈடுபட்டிருக்க வேண்டும்.

- பின்வருவனவற்றுள் ஒன்று :—
- லண்டன் மறிக்குளேசன்
- இரு தடவைகளுக்கு மேற்படாது தோற்றி அங்கீகரிக்கப்பட்ட 6 பாடங்களில் இலங்கைக் க. பொ. த. (ஏ) பத்திரப் பரீட்சையில் சித்தி அடைந்திருப்பதுடன் ஆங்கிலம், கணிதம் அல்லது இயற்கை விஞ்ஞானம் ஆகியவை உட்பட 5 பாடங்களில் திறமைச் சித்திகள் பெற்றிருக்க வேண்டும். குறித்த திறமைச் சித்திகளுள் நான்கேனும் ஒரே தோற்றத்தில் பெற்றிருக்கப்பட வேண்டும்.
- வயது—1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

ஆங்கில மொழியிலும் கணிதம், எண்கணிதம், வர்த்தக எண்கணிதம் ஆகியவற்றில் எதிலேனும் சித்தியுடன் இலங்கை சி.பா.த. (ஆங்கிலம்) பத்திரம். அல்லது இரு தடவைகளுக்கு மேற்படாது தோற்றி ஆங்கில மொழியிலும் கணிதம், எண்கணிதம், வர்த்தக எண்கணிதம் ஆகியவற்றில் எதிலேனும் சித்தியுடன் க. பொ. த. (ஏ) பத்திரப் பரீட்சையில் 6 பாடங்களில் சித்தி.

மு. கு.—லண்டன் வங்கியாளர்கள் நிலையத்தின் ஒரு மன்றத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட அட்டவணியிலுள்ள ஒரு வங்கியில் வேலை செய்வதாக இருக்க வேண்டும். வயது : 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

புருமுசுப் பரீட்சைக்கு எடுக்க வேண்டிய பாடங்கள்

(1) பொது விவேகம் .. இலங்கைத் தொழில்நுட்பக் கல்லூரி, மருதானை (ஆங்கி வர்) சிங்களம்/தமிழ்) பத்திரத்தில் துட்ப நிழுவளங் கள் கண்டி, தென்கிழை (சிங்களம்) பத்திரத்தில் துட்ப நிழுவளம், யாழ்ப்பாணம் (தமிழ்)

(2) எண்கணிதம் அல்லது வானிக எண்கணிதம்

(3) கட்டுரை

11 ஆம் பயிற்சி நெறிக் இலங்கைத் தொழில்நுட்பக் கல்லூரி, மருதானை (ஆங் குள்ளவாறு

12 செயலாண்மை உயர்தரத்தில் 1. பகல் முழுநேர—4 வருடங்கள்

2. மாலை பகுதிநேர—4 வருடங்கள்

13. வங்கிமுறை உயர்தரத்தில் பயிற்சி மாலைநேர—மூன்று வருடங்கள்

14. செலவினக் கணக்கியல் உயர் 1. பகல் முழுநேர—3 வருடங்கள்
தொழில் பயிற்சிறை 2. மாலை பகுதிநேர—3 வருடங்கள்

பின்வருவனவற்றுள் ஒன்று—
1. கணித்ததை ஒரு பாடமாகக் கொண்டு கி. பர. த. (ஆங்கில)...
பத்திரம்.

வே

வே

இரு தடவைக்கு மேற்படாது தோற்றி கணித்ததிலும் ஆங்கிலத்திலும் திறமைச் சித்திகளுடன் க. பொ. த. (சா) பத்திரம்.
3. செலவின, வேலைக் கணக்காளர் நிலையத்தில் மாணவராயிருத்தல்.
வயது: 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

15. தொழிற் கற்கைகளிலான தேசிய பகல் முழுநேர—ஒரு வருடம் தராதரப்பத்திரம்

இரு தடவைகளுக்கு மேற்படாது தோற்றி கணித்தம், எண்கணித்தம் வர்த்தக எண்கணித்தம் ஆகியவற்றுள் ஒன்றும் சிங்கள மொழியும் (சிங்கள மொழி மூலப் பரிட்சாரத்திற்கு) தமிழ் மொழியும் (தமிழ் மொழி மூலப் பரிட்சாரத்திற்கு) ஆங்கில மொழியும் (ஆங்கில மொழி மூலப் பரிட்சாரத்திற்கு) உட்பட க. பொ. த. (சா) பத்திரம்.
வயது: 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

பல்தொழில்துட்ப நிறுவனம், யாழ்ப்பாணம் (தமிழ்) பல்தொழில்துட்ப நிலையங்கள் காலி, கண்டி, (சிங்களம்) இலங்கைத் தொழில்துட்பக் கல்லூரி மருதானை (சிங்களம்/ஆங்கிலம்) பல்தொழில்துட்ப நிறுவனம், யாழ்ப்பாணம் (தமிழ்) பல்தொழில்துட்ப நிறுவனம் காலி, கண்டி (சிங்களம்) கனிட்ட தொழில்துட்ப நிலையங்கள் பதுளை, கேகாலை, குருநாகல் (சிங்களம்) மொழிமூலம் இதற்குத் தோற்றவேண்டும்.

16. மாலைநேர—ஒரு வருடம் (அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு தொழில் நிலையத்தில் அல்லது அரசாங்க திணைக்களத்தில் அல்லது ஸ்தல அதிகார சபையில் அல்லது வேறு யாதேனும் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஸ்தாபனத்தில் தொழில் புரிபவர்களுக்கு மட்டுமே)

15 ஆம் இலக்கப் பயிற்சி நெறிக்கமைவதுபோல வயது: 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

இலங்கைத் தொழில்துட்பக் கல்லூரி மருதானை (சிங்களம்/ஆங்கிலம்) பல்தொழில்துட்ப நிறுவனம், யாழ்ப்பாணம் (தமிழ்) பல்தொழில்துட்ப நிறுவனம் காலி, கண்டி (சிங்களம்) கனிட்ட தொழில்துட்ப நிலையங்கள் பதுளை, கேகாலை, குருநாகல் (சிங்களம்)

17. விற்பனைவியலும் விற்பனை முகா ஒரு வருடம்—சனிக்கிழமைகளில் (பிளேனரங்களில்) (விற்பனை முயற்சிகளில் ஈடுபட்டுள்ளவர்களுக்கு மாத்திரம்)

இரு தடவைகளுக்கு மேற்படாது தோற்றி சிங்கள/ஆங்கில மொழி உட்பட (சிங்கள மொழி மூலம் மாணவர்களுக்கு சிங்களமும் (ஆங்கில மொழிமூலம் மாணவர்களுக்கு ஆங்கிலமும்) க. பொ. த. (சா) பத்திரப் பரிட்சையில் 6 பாடங்களில் சித்தி வயது: 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

இலங்கைத் தொழில்துட்பக் கல்லூரி, மருதானை, (ஆங்கிலம்/சிங்களம்)

18. சுருக்கெழுத்தாளர் தராதரப் பத் பகல்நேர—ஒரு வருடம் திரம்

17 ஆம் இலக்கப் பயிற்சி நெறிக்கு அமைவது போல, தமிழ் மொழி மூல மாணவர்கள் க. பொ. த. (சா) பத்திரப் பரிட்சையில் தமிழ் மொழியில் சித்தி அடைந்திருக்க வேண்டும். வயது: 1.1.1974 அன்று 17 வயதுக்குக் குறையாதிருக்க வேண்டும்.

இலங்கைத் தொழில்துட்பக் கல்லூரி, மருதானை, (ஆங்கிலம்/சிங்களம்) பல்தொழில்துட்ப நிறுவனங்கள் யாழ்ப்பாணம் (தமிழ்) தேசியக் கல்லூரி, மருதானை, (ஆங்கிலம்/சிங்களம்)

கமத்தொழிற்நிலைக்களம்

விண்ணப்பப் படிவம்

கமத்தொழிற்சாலை பாடசாலைகள்—பயிற்சி நெறிகள் 1973/74

இதற்கீழ் உள்ள நிரலில் உள்ள கம சாதனாபாடசாலைகளில் 1973/74 ம் வருடத்துக்குரிய அவற்றின் கல்விப் பயிற்சி நெறிகள் 1973 ம் ஆண்டு மே மாதம் 02 ம் திகதி ஆரம்பமாகும். இப்பயிற்சிக்கு விண்ணப்பிக்கவிருக்கும் விண்ணப்பதாரிகள் இவ்வறிவித்தலின் இறுதியில் காட்டப்பட்டிருக்கும் மாதிரிப் படிவம் போல விண்ணப்பங்களை தயாரித்து தாம் வதியும் மாவட்டத்திற்குரிய மாவட்ட விவசாய விஸ்தரிப்பு உத்தியோகத்தருக்கு 1973 ம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 5 ம் திகதியன்றே அதற்கு முன்னரே கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்புவதல் வேண்டும்.

கம சாதனா பாடசாலைகளில் அளிக்கப்படும் பயிற்சி நெறிகள் கமத்தொழில் சேவாதாரமாகக் கைக்கொள்ளத்தீர்மானித்துள்ள மாணவ மாணவிகளுக்கு முக்கியமானவை. பயிற்சி நெறிகளை நிறைவேற்றும் மாணவர்களுக்கு இலங்கை அரசாங்கம் வேலை அளித்தலை உறுதிப்படுத்தவோ, வேலைவாய்ப்பு எதனையும் எடுத்துத்தருவதாக வாக்குறுதி அளிக்கவோ இல்லை என்பதை விண்ணப்பதாரர் பூர்ணமாக உணர்ந்து கொள்ளல் வேண்டும்.

விண்ணப்பதாரர்கள் பின்வரும் தகைமைகளை உடையவராய் இருத்தல் வேண்டும்.

- (1) 1973 ம் ஆண்டு மே மாதம் 2 ம் திகதியில் 17 வயதிற்கும் 24 வயதிற்கும் இடையினராய் இருத்தல் வேண்டும்.
- (2) க. பொ. த. பரீட்சையில் சிங்களம்/தமிழ் மொழி, எண்கணிதம்/கணிதம் ஆகிய பாடங்களுடன் மேலும் நான்கு பாடங்கள் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும்.
- (3) விவாகம் செய்யாதவராக இருத்தல் வேண்டும்.

க. பொ. த. பரீட்சையில் விவசாயப்பாடத்திலும் மற்றும் விஞ்ஞான பாடங்களிலும் சித்தி எய்திய இளைஞர், விவசாயக்கழகங்களில் தீவிர முயற்சிகளில் ஈடுபட்டுள்ள, பயிற்சி முடிந்தவுடன் கமத்தொழிலில் ஈடுபட வாய்ப்பும் சந்தர்ப்பமும் உள்ள விண்ணப்பதாரர்களுக்கு முன்னுரிமையளிக்கப்படும். இளைஞர் விவசாயக் கழக உறுப்பினர் நேர்முகப்பரீட்சையின் போது உரிய வட்டாரக் கமத்தொழிற் போதனாகிரியரால் சான்றுபடுத்தப்பட்ட தொழிற் பதிவேடுகளைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

ஆடவர் பாடசாலை.

1. பெல்வெகா
2. அம்பேயுஸ்ச
3. வாரியப்பொல
4. பிபில
5. கிளிநொச்சி
6. வவுனியா

மகளிர் பாடசாலை

1. வல்பிட்ட
2. திருநெல்வேலி.

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகள் அவர்கள் வசிக்கும் பிரதேசத்தில் காலநிலையும் விவசாயமும் உள்ள சூழலில் பாடசாலைகளில் அனுமதிக்கப்படுவர்.

தேர்ந்தெடுக்கப்படும் எல்லா பெண் சிங்கள விண்ணப்பதாரிகளும் வல்பிட்டிலும், எல்லா தமிழ் விண்ணப்பதாரிகளும் திருநெல்வேலியிலும் அனுமதிக்கப்படுவர்.

இ. அபேரத்து,
கமத்தொழிற் பிரதிப்பணிப்பாளர்,
(விசாவிப்பு)

கமத்தொழிற்நிலைக்களம்,
பேராதனை,
1973 ஜனவரி 29 திகதி

போதனா மொழி

- சிங்களம்
"
"
"
தமிழ்
"

.....ஆடவர்/மகளிர் சாதனா கமப்பாடசாலையில்
சேருவதற்கான விண்ணப்பம்—1973/74

1. (அ) விண்ணப்பதாரரின் பெயரும் விலாசமும் :———
(ஆ) விண்ணப்பதாரர் நிரந்தரமாக வசிக்கும் மாவட்டம் :———
2. (அ) பிறந்த திகதி :———
(ஆ) 2.5.73 ல் வயது :———
3. (அ) பெற்றோரின் அல்லது பாதுகாவலரின் விலாசம் :———
(ஆ) அன்றாடம் தொழில் :———
4. பெற்றோரின் அல்லது பாதுகாவலரிடமுள்ள நிலப்பரப்பு.
(அ) மேட்டு நிலம் (ஏக்கர்) :———
(ஆ) வயல் நிலம் (ஏக்கர்) :———
(நிலச் சொத்துரிமையை அத்தாட்சிப்படுத்த கிராம சேவகரின் சான்றிதழ் இணைத்தல் வேண்டும்.)
5. சகோதர/சகோதரிகள் எத்தனை? :———
6. கடைசியாகச் சித்தியடைந்த பரீட்சை :———
7. சித்தியடைந்த பாடங்கள் :———
(அ) ———
(ஆ) ———
(இ) ———
(ஈ) ———
(உ) ———
(ஊ) ———
(எ) ———
(ஏ) ———

8. கடைசியாகப் படித்த பாடசாலை :———

9. விண்ணப்பகாரர் ஈடுபட்டிருந்த பாட திட்டங்களில் அமை யாத சேவைகள் :———
(கடைசியாகப் படித்த பாடசாலையின் அதிபரிடமும் மற்றும் இருவரிடமும் பெற்றுள்ள நற்சாட்சிப் பத்திரங்களின் பிரதிகளை இணைக்குக.)

10. இளைஞர் விவசாயக்கழக உறுப்பினரா? அப்படியானால் உமது கழகத்தின் பெயரையும் விலாசத்தையும் அதன் பதிவிலக்கத்தையும் கூறுக :———

11. இளைஞர் விவசாயக்கழக உறுப்பினராக இருந்து கைக் கொண்ட முயற்சிகளையும் திட்டங்களையும் கூறுக :———

12. கமத்தொழிற் செய்கையில் அனுபவம் உண்டா? :———

13. விவசாயப் பயிற்சி பெற்றுக்கொள்ள ஆதாரமாயுள்ள பிற தன்மைகளைக் கூறுக :———

மேலே கூறப்பட்டுள்ள விபரங்கள் யாவும் சரியானவை எனவும் உண்மையானவை எனவும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

திகதி :———

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

2-347—09,02.73 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 46

வர்த்தமாளி வெளியீடு சம்பந்தமாள முக்கிய அறிவித்தல்

ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமாளி சாதாரணமாள வெள்ளிக்கிழமை தோறும் வெளியிடப்படும். வெள்ளிக்கிழமை அரசாங்க விடுமுறை நாளாக இருப்பின் அதற்கு முந்திய வேலை நாளில் வர்த்தமாளி வெளியிடப்படும். வர்த்தமாளிக்குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதி நாளும் அந்த வாரத்தில் ஏற்படும் அரசாங்க விடுமுறை நாட்களைப் பொறுத்து மாற்றப்படும்.

ஸ்ரீ லங்கா (இலங்கை) குடியரசு வர்த்தமாளி பிரசுரமாளும் திகதிகளும் அவ்வவ்வர்த்தமாளி களுக்குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதி நாளும், நேரமும் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் அட்டவணியில் காட்டப்பட்டுள்ளன. கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் பிரசுரிக்கப்படமாட்டா. இனி வரப்போகும் குடியரசு வர்த்தமாளியில் பிரசுரிக்க விரும்பின் அதற்குரிய மாற்றங்கள் செய்து திருப்பி அனுப்புதற் பொருட்டு விலாச தாரருக்கு தபால் மூலம் அனுப்பி வைக்கப்படும். குடியரசு வர்த்தமாளியில் குறிப்பிடப்பட்ட திகதிகளிலே அறிவித்தல்களைப் பிரசுரிக்க விரும்புவோர் அறிவித்தல்கள் தபால் மூலம் அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களத்துக்கு வந்து சேரப் போதிய அவகாசம் கொடுப்பது எல்லோருடைய நன்மைக்கும் ஁கந்ததாய் இருக்கும்.

குடியரசு வர்த்தமாளிக்குரிய சந்தாப் பணங்கள் யாவும் அரசாங்க பிரசுரலய அதிபர், தபாற் பெட்டி இல. 500, செயலகம், கொழும்பு என்ற விலாசத்திற்கு நேரடியாகச் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும். அரசாங்க அழுத்தகர் வர்த்தமாளிக்குரிய சந்தாப் பணங்கள் எதுவும் ஏற்றுக்கொள்ளமாட்டார்.

முக்கிய கவனிப்பு.—குடியரசு வர்த்தமாளி விலம்பரங்களுக்காள பணங்கள் யாவும் அரசாங்க அழுத்தகரினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் என்பதையும், அரசாங்க பிரசுரலய அதிபரால் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா என்பதையும் கவனத்திற் கொள்க.

அட்டவணை 1973

மாதம்	வெளியீடு நாள்	அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் கடைசித் திகதியும் நேரமும்
சனவரி	5.1.73 வெள்ளி	27.12.72 புதன் .. ந.ப. 12.00
	12.1.73 வெள்ளி	3.1.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	19.1.73 வெள்ளி	10.1.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	26.1.73 வெள்ளி	17.1.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
பெப்புருவரி	2.2.73 வெள்ளி	24.1.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	9.2.73 வெள்ளி	31.1.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	15.2.73 வியாழன்	7.2.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	23.2.73 வெள்ளி	14.2.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
மாச்சு	2.3.73 வெள்ளி	21.2.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	9.3.73 வெள்ளி	28.2.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	16.3.73 வெள்ளி	7.3.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	23.3.73 வெள்ளி	14.3.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	30.3.73 வெள்ளி	21.3.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
ஏப்பிரில்	6.4.73 வெள்ளி	28.3.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	11.4.73 புதன்	4.4.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	19.4.73 வியாழன்	11.4.73 புதன் .. ந.ப. 12.00
	27.4.73 வெள்ளி	18.4.73 புதன் .. ந.ப. 12.00

எல். ஁பிள்யூ. ஁. ஁ரிஸ்,
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,
கொழும்பு,
1972 ம் (வடு) ஁கத்து 18 ந ஁.